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Slovo starosty

Pavol Lukša

chodník, 

zákaz tranzitu 

i „kruháč“

Vážení spoluobčané, 
únor je za námi a kromě pár mrazivých dnů, 
sněhových a dešťových přeháněk to byl mě-
síc bez překvapení. Trochu nás potrápily živ-
ly, někde padly přes komunikaci stromy, vítr 
se vyřádil především na hřbitově a dlužno 
poděkovat našim pracovníkům pod vedením 
Tondy Stýskaly, že se podařilo následky to-
hoto větru pouklízet. Zima pak především 
„potrápila“ (což dávám záměrně do uvozo-
vek) naše školáky a předškoláky, kteří po 
letech poznali, jak vypadají chřipkové prázd-
niny a pobyli si neplánovaně doma.  

poděkování za masopust
Středa 26. 2. byla středou popeleční a tedy 
den přísného půstu. Tímto dnem jsme utnuli 
bujaré veselí, které trvalo od třech králů po 
popeleční středu, tedy po dobu, která vyplni-
la čas mezi Vánocemi a Velikonocemi. Tuto 
dobu nazýváme masopustem. Dávná tradi-
ce je spojená s průvody maskovaných lidí 
a dnes již jen z vyprávění pamětníků víme, 
že naši dědové a babičky se uměli v tom-
to období bavit docela rozpustile. Každý se 
snažil bavit a užít masopustních radovánek, 
jak nejlépe uměl, či jak mu jeho poměry do-
volovaly. Bavili se všichni, bohatý i chudý, pán 
i sluha, mistr i tovaryš. 

Po letech byla tato tradice obnovena díky 
pár nadšencům i v naší obci. Letos se prů-
vod konal v neděli 23. 2. a chtěl bych za něj 
všem, kteří se na přípravách podíleli, podě-
kovat. Popeleční středou jsme zahájili pří-
pravu na velikonoční svátky, které vyvrcholí 
ukřižováním Ježíše Krista na Velký pátek, 
jenž letos připadne na 10. dubna. Zároveň 
začala 40denní postní doba, která skončí mší 
na památku Večeře Páně na Zelený čtvrtek 
9. dubna. Popeleční středa nám připomíná, 
že jsme prach a v prach se obrátíme. 

jednání se silničáři i policií
V  únoru probíhala jednání na Ředitelství 
silnic a dálnic ve věci vymístění tranzitní do-
pravy z naší obce po II/483. Jednání se týka-
la možnosti umístit na sjezdy z komunikace 
I/56 směr Frenštát pod Radhoštěm dočasné 
dopravní tabule zakazující vjezd tranzitní 
dopravy tímto směrem, dočasné do doby vý-
stavby obchvatu Frýdku-Místku. 

Probíhala i jednání se Správou silnic Mo-
ravskoslezského kraje, dopravním inspek-
torátem Policie ČR a projektanty při hledání 
nejoptimálnější varianty výstavby kruhového 

objezdu v lokalitě u Památníku Partyzán. 
Je třeba říct, že i díky vlastníkovi pozemku 
(majitel restaurace Na Rozcestí Ing. Martin 
Svoboda) se podařilo najít kompromisní va-
riantu, aby tento bezpečnostní prvek mohl 
být na komunikaci II/483 vybudován. 

Proběhlo také jednání s biskupstvím 
a biskupskými lesy ve věci hledání trasy chod-
níku směr Horní Čeladná v lokalitě od mos-
tu přes Čeladenku po rekreační středisko 
U Holubů. Obec nechala prověřit, tedy zamě-
řit a zpracovat, variantu vedoucí kolem RS 
Policie ČR, která by u odbočky na RS Dukla 
směřovala po pravé straně této komunikace 
ve směru Podolánky až na konec plotu pole-
sí, kde by se stočila k řece Čeladence, přešla 
po jejím břehu a dvěma dřevěnými mostky 
by překonala dva vodní přítoky do Čeladenky 
a vyšla u mostu vedoucímu na Kněhyni. Tato 
varianta se ukázala nakonec neschůdná, 
a to ze dvou důvodů. Jednak prochází úze-
mím CHKO a pak obec nechtěla kácet 
všechny vzrostlé stromy v trase chodníku, 
tedy po pravé straně komunikace směr Po-
dolánky, od odbočky k RS Dukla až po konec 
polesí. Vzhledem k nedohodě s biskupskými 
lesy o záboru jejich pozemků (zahrady a dvo-
ra polesí) v úseku od odbočky k RS Dukla po 
konec oploceného pozemku polesí se obec 
rozhodla ukončit těleso chodníku u bytovek 
pod polesím Čeladná. Obec však nechá za-
měřit zábory biskupských pozemků včetně 
výškopisu a polohopisu tohoto úseku, aby 
v případě přehodnocení stanoviska biskup-
skými lesy mohl být dostavěn i tento úsek 
chodníku.  

v památníku se finišuje
Koncem ledna byla dokončena poslední 
část rekonstrukce Památníku Josefa Kalu-
se a probíhají již jen úpravy interiéru a oko-
lí památku, aby se mohl v sobotu 4. dubna 
konat den otevřených dvěří a mohli jste si 
i vy, občané Čeladné, tuto zrekonstruovanou 
historickou budovu nejen prohlédnout, ale 
i oživit svoje vzpomínky na dobu, kdy jste zde 
chodili do školy.

Měsíc březen má také spoustu výročí a vý-
znamných dnů, které stojí zato si připomínat. 
Již 8. březen je Mezinárodním dnem žen. 
Tento den si připomínáme statečný boj 
švadlenek v New Yorku za svá práva a rov-
noprávnost. Jakkoli je ta tam doba bujarých 
podnikových večírků z doby před listopadem 
1989, kdy se vzduch mísil vůní šeříků z toa-
letních mýdel či se nesl ve znamení karafiá-
tů, utěrek a ručníků, tak přesto nezapomeň-
me našim drahým manželkám, maminkám, 
babičkám či přítelkyním za jejich celoroční 
obětavou práci pro naše rodiny kytičkou po-
děkovat.

15. března uplyne již 81 let od chvíle vpádu 
vojsk nacistického Německa do našich zemí 
Čech, Moravy a Slezska. V jejím důsledku 
bylo obsazené území Německem anekto-
váno a byl zřízen autonomní Protektorát 
Čechy a Morava, vyhlášený 16. března 1939. 
Patnáctý březen 1939 symbolizuje začátek 
nejčernější etapy novodobých českých dějin. 
Etapy, která přinesla smrt statisícům obyva-
tel Československa, morální ponížení, v ne-
bývalé míře udavačství, i obecnou degradaci 
demokratických hodnot. Tomuto dramatu 
zároveň předcházelo vypuknutí druhé svě-
tové války, dramatu, ve kterém selhaly naše 
politické elity v čele s presidentem Bene-
šem. Jakkoli dnes sdílíme společné hodnoty 
i se státy, které nás v roce 1939 předhodily 
na stříbrném podnose do chřtánu Hitlerova 
v naivní představě, že oni a jejich obyvatelé 
zůstanou nacistických útrap ušetřeny, nelze 
na toto černé období našich národů zapomí-
nat, byť nám vštěpují do hlav, že jsme všichni 
již jen jeden národ a to evropský. 

22. března si připomeneme Světový den 
vody. Je to největší bohatství lidstva. Proto 
zejména v této době by se mělo stát vyřešení 
problému s nedostatkem vody na různých 
koutech naší planety více než kdy jindy naší 
nejvyšší možnou prioritou.    

28. března slavíme Den učitelů. Tento vý-
znamný den je zároveň vzpomínkou na den 
narození našeho největšího učitele Jana 
Ámose Komenského. Sám vím, že není vždy 
lehké vyjít každý s každým, navíc ještě v uza-
vřeném kolektivu, ale i přes některá dobro-
družství, která se někdy přihodí, mi dovolte 
poděkovat vám všem, kteří vychováváte naše 
děti, ať již ty školou povinné i ty předškolní. 
Jménem našich občanů, zastupitelů, paní 
místostarostky, ale i jménem svým vám 
děkuji za nelehkou práci, kterou bohužel 
mnohdy nejsme schopni docenit ani my ro-
dičové, ale ani naše společnost. 

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám klidné prožití nadcházejícího jar-
ního měsíce. Možná si ještě neschovávejme 
zimní věci na dno šatníku, paní zima nás 
ještě může překvapit, ale věřme, že to již 
nebude dlouhé a konec konců březnového 
deštíku a vody potřebujeme jako soli. Spo-
lečně se v březnu  připravujme na příchod 
nejvýznamnějších křesťanských svátků, Ve-
likonoc. V noci z 29. na 30. března nastává 
letní čas, tak si  nezapomeňte posunout ho-
diny o hodinu vpřed, ze 2:00 na 3:00.   
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Zprávy z obce

Čeladenský dostavníček
O Čeladenský dostavníček je stále zájem, což nás – 
obec – jako zřizovatele této služby pochopitelně velmi 
těší. Nezbytným předpokladem pro jeho další dobré 
fungování je ovšem dodržování jasných, předem sta-
novených pravidel. Bez toho, což jistě uzná každý, by 
nemohl fungovat žádný systém. Proto se už možná 
budeme opakovat, ale přesto nezbývá, než jasně při-
pomenout již dříve nastavená pravidla a tím současně 
požádat klienty, kteří tuto službu využívají, aby se jimi 
řídili.  Níže uvedené požadavky na klienty vyplynuly ze 
zkušeností pana řidiče, který mne oslovil, abychom 
zase připomenuli podmínky, které by už prakticky měly 
být samozřejmostí. 
1. Objednávky na jízdy dohodnout minimálně 1 den 
předem
- Dodržení tohoto požadavku je velmi důležité pro na-
plánování a racionalizaci jízd, ale i pro vás, kteří pře-
pravu potřebujete, protože tak budete mít jistotu, že 
v uvedeném termínu bude možné službu poskytnout. 
Pochopitelně, čím dříve si službu zajistíte, tím lépe, 
pana řidič s tím bude počítat.
- Ideální čas pro sjednání odvozu je mezi 13:00 a 15:00 
hod. V ranních hodinách bývá řidič hodně vytížen, navíc 
když zajišťuje přepravu osob, musí dodržovat předpisy 
a nemůže vždy hovor přijmout. Prioritou je samozřejmě 
dodržení předpisů a zajištění bezpečnosti vás – pře-
pravovaných. Také chci upozornit, že když ihned hovor 
nepřijme nebo nevolá zpět, neznamená to většinou, že 
nejezdí, ale že skutečně nemůže objednávku v daném 
čase z důvodu jiného vytížení vyřídit. Buďte proto, pro-
sím, trpěliví.
2. Nevyužívat službu v době nemoci
- I tato zásada je velmi důležitá. Pokud má klient ho-
rečky, chřipku, kašel a přesto si jede nakoupit nebo vy-
řizovat své záležitosti, ohrožuje tím nejen osobu pana 
řidiče, ale také další spolucestující. 
3. Stačí volat jednou 
- Tento požadavek se vztahuje k přejíždění mezi místy 
určení. Často se údajně stává, že si vyřídí klient lékaře, 
zavolá, že je hotov, ale potom si chce ještě nakoupit nebo 
zařídit další pochůzku a poté volá řidiče znovu. V takovém 

případě je opravdu dobré zavolat 
si odvoz zpět až po vyřízení všech 
záležitostí.
4. Služba je zřízena pro osoby 
mobilní
- Ačkoliv je služba zřízena pro 
seniory a osoby starší, kde se jistě předpokládá nějaký 
zdravotní – pohybový problém, očekává se samostat-
nost při nástupu, výstupu, pochůzce.  Řidič jistě může 
drobně dopomoci přidržet nákup, hole apod., nicméně 
klient musí být schopen samostatného pohybu. Pro 
osobu, která je imobilní, je nutné, aby měla zajištěn do-
provod. Osoba, poskytující doprovod osobě postižené, 
za sebe nehradí náklady na jízdné.

Co říci závěrem? Přání, abyste i nadále rádi využívali 
službu, která byla zavedena pro vás, pro naše spoluob-
čany – seniory.  Je pro nás vždy potěšující slyšet, že jste 
spokojeni a služba vám možná vyřešila některé problé-
my s přepravou, kterou byste museli složitě sjednávat 
a zajišťovat jiným způsobem. Jako i v jiných oblastech 
našeho života je i seniorský dostavníček o toleranci, po-
chopení, lidském a sociálním cítění. 

A zcela na závěr, aby to nebyl jen strohý souhrn pravidel 
a předpisů, na odlehčení jeden vtip.
„Do taxíku nastoupí zcela nahá dívka a jakoby nic ozná-
mí, kam chce odvést. Řidič se na ni cestou neustále 
ohlíží. „Neviděl jste nikdy nahou ženskou?“ zlobí se dív-
ka. „Ale jo, jen mě zajímá, odkud při placení vytáhnete 
peněženku…,“ poznamená taxikář.

Hodně šťastných kilometrů, stále dobrou náladu a pev-
né zdraví přeji všem. 

Věra Golová, místostarostka

Začíná rekonstrukce mostů nad čtyřproudovkou ve Frýdlantu
V  březnu zahájí Moravskoslezský kraj ve 
Frýdlantu nad Ostravicí komplexní rekon-
strukci mostu nad čtyřproudou silnící I/56 

a navazujícího mostu nad železniční tratí 
Frýdek-Místek – Frýdlant nad Ostravicí.

Opravy bude probíhat od 2. 3. do 30. 11. 2020. 
V tomto období bude zcela 
uzavřen nadjezd (mosty) 
pro veškerou dopravu i pro 
chodce. Příjezd i odjezd 
přes nadjezd nebude v uve-
deném termínu možný. 

Příjezd do Frýdlantu 
bude veden po vyznače-
ných objízdných trasách. 
Od Frýdku-Místku po sil-
nici I/56 buď sjezdem na 
obec Baška, a pak po sil-
nici směr Pržno, Frýdlant 

n. O., nebo sjezdem na Nové Dědině ve 
směru Čeladná, Frenštát p. R. Sjezd ze 
silnice I/56 ve směru od Frýdku-Místku 
na Metylovice, Pstruží bude po celou 
dobu stavby zachován, stejně jako sjezd 
z Frýdlantu (z části Vyhlídka) na čtyřprou-
dou silnici I/56 ve směru na Ostravici. Ve 
směru od obce Ostravice je objízdná trasa 
na Metylovice a Vyhlídku vedena sjezdem 
z I/56 na Nové Dědině, dále směr Čeladná 
a přes obec Pstruží.

Protože je pravděpodobné, že v některých 
lokalitách dojde k nárůstu dopravy, nabádá-
me všechny ke zvýšené opatrnosti. Prosím, 
respektujte veškeré dopravní pokyny. 

 Odbor  RRaSÚ MěÚ Frýdlant nad Ostravicí

březnové 
jednání 

zastupitelů

Veřejné zasedání zastupi-
telstva obce se bude konat 
ve čtvrtek 26. 3. 2020 od 
16:00 hod. ve školní jídelně 
ZŠ. Občané se na zasedání, 
mimo jiného, mohou sezná-
mit s tím, jak obec hospoda-
řila v roce 2019, neboť jedním 
z bodů k projednání bude tzv. 
závěrečný účet, tj. dokument 
známý spíše pod názvem 
Rozbor hospodaření obce.

vedení obce

poděkování

V příjemném prostředí vinár-
ny hotelu Prosper se v sobotu 
8. 2. 2020 konal 17. společen-
ský večírek MS ODS Čeladná. 
Jménem sdružení touto ces-
tou děkujeme paní provozní 
Radce Sukupové a personálu 
hotelu za poskytnuté služby, 
výbornou večeři a příjem-
nou atmosféru celého veče-
ra. Zároveň děkujeme všem 
hostům, kteří se večírku zú-
častnili.            
Za MS ODS Čeladná 

Jarmila Jancová

5. Pracovní doba dostavníčku
- Pondělí, středa, pátek:

od 7.30 hod. do 15.30 hod.
- Úterý, čtvrtek (odběry krve):

od 7.00 hod. do 15.00 hod.

Už víme,
kdy bude!

(str. 17)
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Zprávy z obce

Co chystá knihovna na 
BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ?
I my se připojujeme k akci, kterou každoročně vyhlašuje Svaz knihovníků a infor-
mačních pracovníků na podporu čtenářské gramotnosti.
• Druhý týden v měsíci: registrace nových čtenářů zdarma na rok 2020
• Po celý měsíc knižní výprodej
• Úterý 31. 3.: Beseda se spisovatelkou Martinou Bittnerovou
Beseda s názvem Lásky Boženy Němcové představí nejslavnější českou spiso-

vatelku pohledem osudových 
mužů, kteří byli ve své době 
známí a úspěšní. Program 
poodhaluje roušku tajem-
ství jejich výjimečného živo-
ta a otevírá třinácté komnaty 
těchto nevšedních osobností 
– V. B. Nebeského, H. Jurenky, 
J. Helceleta a V. D. Lambla. 
Každého z nich milovala, mnoh-
dy nekriticky a bezhlavě, ale mi-
lovali také oni ji?

Dana Kosňovská

Apríl ve znamení VODY aneb BOJ SE SUCHEM
Není vám život v obci lhostejný? Trápí vás sucho? Chtěli byste vědět, jak zadržet vodu ve vaší krajině, 
ve vaší obci? Pak neváhejte a přihlaste se na seminář na téma „Zadržování vody v krajině“, který 
1. dubna 2020 od 9:00 hod pořádá Místní akční skupina Frýdlantsko – Beskydy v zasedací síni Městského 
úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
V posledních letech se sucho a problé-
my související s nedostatkem vody ne-
vyhýbají ani horským oblastem, tedy ani 
Moravskoslezským Beskydům. V minulých 
letech se již několikrát stalo, že bylo takové 
sucho, že vysychaly dříve opravdu vydat-
né prameny a studny byly prázdné. Místní 

museli vodu dovážet ze vzdálených zdrojů 
a dále s ní šetřit, jak jen to bylo možné. 

Jsou to situace, na které bychom si neměli 
zvykat, měli bychom se naučit jim efektivně 
předcházet a osvojit si, jak s vodou lépe hos-
podařit. Seminář na téma „Zadržování vody 
v krajině“ Vám může odpovědět na mnohé 

Vaše otázky z této oblasti. Seminář je určen 
pro zástupce veřejné správy, odborné a ši-
roké veřejnosti a je pro všechny účastníky 
zdarma. 
Registrace nutná do 23. 3. 2020 na email: 
malouskova@masfb.cz nebo tel. 736 242 410.

Zuzana Pavlisková

Kovárna postoupila do finále soutěže
Čeladenská kavárna Kovárna postoupila v kategorii Dřevěné interiéry – 
realizace do finále celostátní soutěže Dřevěná stavba roku, kterou pořádá 
nadace Dřevo pro život. Konečné pořadí může ovlivnit každý hlasováním 
na webu www.drevenastavbaroku.cz, pro hlasující je připravena soutěž 
o romantický víkend v dřevěném srubu. Hlasování probíhá do 11. března. 

Moravskoslezský kraj má v an-
ketě ještě několik dalších želí-
zek v ohni, například zastřešené 
jeviště s hledištěm v Návsí, pa-
sivní dům v Ludgeřovicích nebo 
kostel sv. Kateřiny v Ostravě–
Hrabové. 
V každé kategorii můžete poslat 
až 3 hlasy. Když budete hlasovat 
ve všech 9 kategoriích, zařadí-
te se do soutěže o 3denní ro-

mantickou dovolenou ve srubu 
v podhůří Orlických hor v areálu 
Akademie Libchavy s.r.o. „Šanci 
na výhru si významně zvýšíte, 
pokud odešlete všech 27 hlasů, 
které máte k dispozici po re-
gistraci vaší e-mailové adresy 
na našem webu,“ doporučuje 
ředitel nadace Dřevo pro život 
Stanislav Polák.

red

Hlasování do 11. 3. na 
drevenastavbaroku.cz
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Kulturní komise

Čeladná	–	březen	2020	
21.	2.	–	1.	4.	2020	
Milena	Vaculová:	„Krajem	mého	srdce“	
(fotografie)	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-	21:00	
	 	 																						

3.	3.	
Hudební	večer	s	M.	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

6.	3.	
Hudební	večer	se	Singerem	Jerrym	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

10.	3.		

Hudební	večer	s	LAM	Triem	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

13.	3.		

Hudební	večer	s	Liborem	Geierem	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

13.	3.	

Řízená	degustace	vín:	

„Vynikající	moravská	červená	vína	oceněná		

ve	světě	a	nejenom	červené…“	

Hotel	Prosper,	-	Barokní	salónek,	19:00	

	 	 																							

15.	3.	

Pěvecký	a	klavírní	koncert	

Nela	Skarková	a	Šárka	Chaloupková	

Obřadní	síň	OÚ,	16:00	

	 	 																							

17.	3.	

Hudební	večer	s	cimbálovkou	Poštár	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

	

	
	

	
	
	
	

20.	3.	

Hudební	večer	s	EVERGREEN	PARTY	

restaurace	U	Sestřiček	18:00	

	 	 																							

24.	3.	
Hudební	večer	s	cimbálovkou	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

20.	–	22.	3.		
Gurmánský	víkend	na	téma:		
Světová	kuchyně	
Hotel	Prosper	
	 	 																						

26.	3.	
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	zemích	
J.	N.	Čermák,	B.	V.	Adler,	F.	J.	Grüner,		
J.	V.	Melion,	K.	Henner	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30	
	 	 																						

27.	3.	

Hudební	večer	s	Chasing	Eagles	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	

	 	 																						

31.	3.		
Beseda	se	spisovatelkou	Martinou	Bittnerovou:	
Lásky	Boženy	Němcové	
Knihovna	a	IC	v	Čeladné,	17:00	
	 	 																						

31.	3.	
Hudební	večer	s	retro	skupinou	REJ	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

	

Připravuje	se	v	dubnu:	

4.	4.		Vítání	Velikonoc	

19.	4.	Zájezd	do	divadla:	komedie	„Smím	prosit“?	

Vstupenky	v	prodeji	u	p.	Kaifášové	na	OÚ.	
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Pozvánky

Na komedii plnou hvězd
Milí občané,

připravili jsme pro vás další „kul-
turní výlet“, tentokrát na komedii 
SMÍM PROSIT? v podání pražského 
činoherního studia Bouře. V hlavních 
rolích se představí Jan Révai, Igor 
Bareš nebo Kateřina Janečková. 

Představení se koná se v neděli 
19. 4. 2020 od 19.00 hodin v Domě kul-
tury ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Nabízíme vám vstupenky v hodnotě 
370 a 390 Kč (balkón) + plus cena za 
dopravu (cca 40 Kč na osobu). 

Opět bychom vás dovezli autobu-
sem tam i zpět.  

Pokud budete mít zájem o bližší 
informace, kontaktujte sekretariát 
OÚ e-mailem sekretariat@celadna.
cz nebo telefonicky na čísle: 558 
684 008, nejpozději však do pátku 
13. 3. 2020.  

Zájezd uskutečníme pouze při 
minimálním počtu 25 osob. 
Těšíme se z vaší přízně.

Kulturní komise

MÁTE POCIT, ŽE VAŠE PAMĚŤ NENÍ JAKO DŘÍV? 
PŘIJĎTE NA PŘEDNÁŠKU O METODÁCH 

 

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
 

Zjistíte, že vaše paměť je lepší, než jste si mysleli. 
 

Logopedka a kognitivní terapeutka BRC Čeladná 
Mgr. Jana Bednarská seznámí účastníky přednášky s metodami trénování 

paměti, které si budou moci na místě také vyzkoušet. 
Například, jak si zapamatovat více položek nákupu a podobné postupy využitelné v praxi. 

Akci organizujeme v rámci Národního týdne trénování paměti, 
vyhlášeného Českou společností pro trénování paměti 

a mozkový jogging. 
ZVEME VŠECHNY AKTIVNÍ SENIORY, 

kteří mají pocit, že jejich paměť není jako dřív. 
 

V pondělí 16. března 2020 ve 13 hod. 
a v pátek 20. března 2020 v 9 hod. 

v salonku Apartmánového domu Lara 
Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

 

Vzhledem k omezené kapacitě prosíme zájemce o účast, aby se přihlásili předem 
do 13. března 2020 na tel. čísle 558 616 211 nebo e-mailem: info@brc.cz. Vstup zdarma. 

 

Kalendář akcí na Opálené 2020
18. dubna: Vítání jara 
Oblíbená akce s otvíráním Barborčiny studánky a vyháněním ovcí 
na pastvu. Akce plná folklóru a tradic, dětské soubory, krajové 
speciality, cimbálová muzika.

1 . května: Pálení čarodějnic
Tradiční akce plná zábavy pro celou rodinu. Dobré jídlo a pití, dis-
kotéka pro děti a večer i pro dospělé. (od 14 hodin)

20. června: Stříhání ovcí
Tradiční lidová řemesla, ukázka stříhání ovcí, dílničky pro děti, živá 
hudba, ruční výroba sýrů, krajové speciality. (od 10 hodin)

25. července: Oslavy Portášovy rodiny
Folklór a cimbálová muzika, soubory lidových tanců, řemesla, 
bohatý program pro celou rodinu, hosté ze Slovenska – trombitáši. 
(od 11 hodin)

12. září: Den zážitků a rekordů
Navíc závody dračích lodí, lukostřelba, discgolf, koloběžky, jízda na 
koních, překážková trať pro děti… (od 10 hodin)

10. října: Ondřejnický horský půlmaratón
9. ročník populárního běžeckého závodu na trase dlouhé 21 km 
v těžkém kopcovitém terénu (převýšení 1 200 metrů). Připravena 
bude i kratší trať (10 km) a závod pro děti a rodiny. 

UPOZORNĚNÍ: Změna kontaktního telefonního čísla BRC Čeladná / Telefonní číslo spojovatelky a informací Beskydského rehabilitačního centra 
Čeladná je od 26. února 2020 změněno na: 552 533 211. Předvolbu 552 533 … mají všechny telefonní linky v hlavním areálu, poslední trojčíslí 
jednotlivých pracovišť zůstává beze změny. Nemění se telefonní číslo recepce Apartmánového domu Lara: 552 533 111, ani Polarium: 558 603 311.
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Zprávy z obce

Senioři vyhráli volejbalový turnaj v Zubrohlavě!
V pondělí 24. 2. se výprava čeladenských seniorů vydala do družební slovenské obce Zubrohlava. 
Stejně jako vloni jsme byli pozváni na 13. ročník seniorského volejbalového turnaje. 

Sešla se pětice týmů ze Zubrohlavy a okolí 
a také z Čeladné, hrálo se systémem kaž-
dý s každým. Naši si po loňském úspěšném 
bronzu vedli naprosto skvěle a turnaj nako-
nec vyhráli. Určitě pomohly společné tré-
ninky v naší školní tělocvičně a také velké 
nasazení bylo jasně patrné.

Akce, konaná v místní škole, byla opět 
perfektně zorganizovaná. V tělocvičně se 
bojovalo (úroveň hry byla celkově velmi 
slušná), v sousední jídelně bylo k dispo-
zici hojné občerstvení a také dvě-tři neú-
navné harmoniky a společný zpěv sloven-
ských a českých písniček. Milým oživením 
byla přítomnost mladých politiků z koalice 

PS/SPOLU, završená před-
volebním Bingem.

Na tuto skvělou akci bu-
deme opět dlouho vzpomí-
nat a třeba nás pozvou i na 
14. ročník.

Petr Bernady

Celkové pořadí: 
1. Čeladná 
2. Námestovo
3. Nižná
4. Zubrohlava
5. Oravská Jasenica

Velké poděkování:
•	 starostovi Zubrohlavy Pavlu Bugeľovi, předsedkyni se-

niorské organizace Ludmile Mokošákové a jejich skvě-
lému týmu za pozvání, pohoštění a krásné zážitky,

•	 vedení obce Čeladná za organizaci a realizaci naší 
účasti na této akci,

•	 hasičům za autobus a Edovi Čajánkovi za bezpečnou 
přepravu,

•	 všem hráčům za bojovnost a vynikající umístění 
(Jaroslav Branda, Pavel Bužek, Miroslav Droždiak, 
Vítězslav Kozel, Josef Milata, Miroslav Mohelník, Lenka 
Němcová, Josef Siuda, Irena Štefková),

•	 našemu fanklubu za neúnavné povzbuzování,
•	 všem zainteresovaným za vytvoření krásné, přátelské 

atmosféry.

Čeladenský tým při slavnostním zahájení Bojovalo se opravdu urputně

Kapitán Mirek Mohelník s pohárem a krásnou paní Starosta Zubrohlavy ocenil nejlepší hráčku turnaje Lenku Němcovou

Pohled do zázemí v jídelně Vítězný tým Čeladné po boji
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Fotoreportáž

Masopust 2020 ve znamení originálních masek
Ač teploměr ukazoval příjemných 8 stupňů, pocitovou teplotu snížil vítr minimálně na nulu. Přesto 
se na náměstí sešlo v neděli 23. února více masek než vloni a vypravily se v masopustním průvodu 
po obci. Ve fotoreportáži představujeme mimo jiné právě masky, které byly asi nejkreativnější v celé 
historii čeladenských masopustů.

Nepovolená reklama? Kolik mu zaplatili?

A ještě jedna rodinka, tak trochu hororová

Medvěd poporvé odhalil svou identitu

Basáky letošní masky opravdu pobavily

Záhadný motýlí muž...

„Občerstvovací bába“ měla spoustu práce

A všechny bavili neúnavní Portáši

...a šupinatá rybí žena

Krásná liščí rodinka

Starosta Pavol Lukša si připil s Masopustem a s důvěrou mu předal klíč od obce Fakt! Klučinu v krabici medvídek unesl!
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Fotoreportáž

22. 8. 2020
AREÁL ZŠ ČELADNÁ | WWW.BIKECELADNA.CZ A55

KM B22
KM

      DĚTSKÝ
ZÁVOD

Basa byla v obvzlášť dobré formě...

Seniorky připravily skvělé pohoštění...

Ondra Vala všechny Na Rozcestí přivítal...

...a po posilnění od seniorů...

...a senioři něco na zahřátí

...pohostil lahodnou slivovičkou...

...udávala dobré tempo celému průvodu

Nebáli se vyfotit ani se smrtkou

...a zatančil si s medvědem

Foto: Sofie a Vladislav Sobolovi
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (st 4. a 18. 3.)	 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(středa 4. a čtvrtek 19. 3.)	 10:30–12:30

Dopoledne s Čeladenskou beruškou    
čtvrtek 5. 3., 9:45
Jsme pozváni k návštěvě naší družební 
mateřské školy. Bohatý program je pro-
zatím v utajení, ale určitě se máme na co 
těšit. Předpokládaný konec je nejpozději v 
pravé poledne. Sraz v 9:45 před DPS.

Odpoledne pro ženy            
čtvrtek 12. 3., 15:00
Klubové posezení, kde s malým zpožděním 
neformálně oslavíme svátek žen. Ženám 
k svátku zahraje ostravský hudební bard 
pan Josef Seifert alias Pepino. Vstupné se 
nevybírá.

Pěvecký a klavírní koncert  
NEDĚLE 15. 3., 16:00 
Mladé umělkyně Nela Skarková (zpěv) 
a Šárka Chaloupková (klavír) ve svém 
recitálu představí písně, árie z oper a 
krásné klavírní skladby, které se pone-
sou v romantickém duchu.
Akce je pořádána v součinnosti s kul-
turní komisí obce a koná se v obřadní 
síni radnice. Vstupné se nevybírá.

Na úsvitu českých dějin 7
čtvrtek 19. 3., 15:00
Volné pokračování přednáškového cyklu 
paní Jany Bártové o vzniku a historii zemí 
Koruny české. Nosné téma: Přemysl 
Otakar II. a jeho syn Václav II. Vstupné 
dobrovolné. 
 Druhý pokus do Kněhyně  
čtvrtek 26. 3., 13:15
Společná vycházka s cílem v restauraci 
Kněhyně, kde se občerstvíme. Sraz pě-
ších ve 13:15 před DPS, návrat dle situace.
Méně zdatní mohou použít bus ve 14:03 od 
Prosperu (zpět pak 15:48 resp. 17:35).

Vějíř Boženy Němcové  
čtvrtek 2. 4., 15:00
Pořad paní Olgy Szymanské k 200. vý-
ročí narození spisovatelky, považované 
za zakladatelku novodobé české prózy.  
Vstupné dobrovolné.

Program na březen

březnové akce

Únor ve znamení (nejen) Masopustu     

Uběhl další pohodový měsíc   
Po uzávěrce zpravodaje nás 
koncem února ještě čeká 
zdravovědná přednáška 
MUDr. Glosové, nicméně 
i tak lze konstatovat, že se 
tento klubový měsíc doce-
la vydařil a byl pestrý jako 
obvykle. Úvodem se ještě 
vracíme na konec ledna, 
k čemuž se váže i samo-
statná fotoreportáž.   

Kulaté narozeniny
V podobném duchu a složení 
jako vloni proběhlo setkání 
k 10. výročí založení klubu. To 
se týká i většiny hostů včetně 
výpravy ze Zubrohlavy, ale ne-
týká se to televize Polar, která 
zde přijela natočit krátký šot. 
I přes hojnou účast se podařilo 
všechny přítomné usadit a po 
přípitku jsme trochu vzpomí-
nali, bilancovali a také děko-
vali. A to hlavně obci Čeladná 
za všestrannou podporu, spo-
lečnosti Čeladná Services za 
její šestileté provozování klubu 
(2010-15), ale také všem, kteří 
se různými formami podíleli 
a podílejí na životě klubu. 
Poté jsme přidali pár srandi-
ček, rozezněly se harmoniky 
a hlasivky přítomných a vese-
lo bylo ještě dlouho po „zaví-
rací hodině“. Jasně, 10 let není 
mnoho (třeba frýdlantský klub 
seniorů bude mít za dva roky 
šedesátku, takže jsme vlastně 
ještě v dětském věku), nic-
méně jsou to první „kulatiny“, 
tak proč je patřičně neoslavit. 
Ještě jednou díky všem. 

Fotománie 2019
Ještě jako volné pokračování 
oslav jsme se sešli k promí-
tání fotek a vzpomínkám na 
akce v loňském roce a poslé-
ze vybrali (demokratickým 
hlasováním) fotku roku 2019. 

Sešli jsme se Na Rozcestí
Již klasická vycházka skrze 
„okruh Anny Trefilové“ s cí-
lem v nedaleké restauraci. 
Méně zdatní tam došli pří-
mo a po dojemném shledání 
s „chodiči“ jsme všichni v po-

hodě poseděli a „pokecali“.

Oblíbený nemluva Renčín
O tomto bravurním umělci, je-
hož kreslený humor milují celé 
generace, nám působivě povyp-
rávěla paní Olga Szymanská, 
která se s ním osobně znala. 
Závěrem nesměla chybět série 
autorových vtipů.

Masopust 2020
Poslední únorovou 
neděli jsme se jako 
obvykle podíleli na 
zdárném průběhu 
masopustního reje. 
Sešlo se nás v klubu 
tentokrát o něco méně 
než v minulých letech, 
nicméně na množství 
dobrot a něčeho os-
třejšího to nebylo po-
znat. Takže jsme mohli 
důstojně pohostit pana 
Masopusta i s prů-
vodem. Posléze jsme 
se odebrali pochovat 
basu a prožít dozníva-
jící atmosféru poho-

dového odpoledne. Velké díky 
všem, kteří se podíleli na na-
hromadění proviantu k pohoš-
tění průvodu, totéž pak našim 
„hosteskám“ a „nalévačům“. 

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce. 
Do dalšího desetiletí jsou ví-
táni noví „klubisté“, tak ne-
mějte ostych a přijďte.

Petr Bernady
737 532 227    731 505 585

Paní doktorka tentokrát coby hosteska

Zastavení u knihobudky

Fotka roku 2019 - V zahradě u Slamu 
v Hrabové
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Senioři

Senior club oslavil desáté narozeniny
Oslava proběhla ve čtvrtek 30. ledna 2020 v prostorách klubovny. Píše se o ní více na stránce 10, takže na 
dokreslení atmosféry zbývá jen pár fotek, které pořídili V. Sobol a J. Popek (úvodní).

Památeční foto účastníků, kteří vydrželi do konce

Příspěvek starosty Zubrohlavy Pavla Bugeĺa
Přípitek koordinátora klubu na další krásné 
společné prožitkyKlíčoví hosté z Čeladné a Zubrohlavy

Neúnavná dvojka Jarmilka Ručková a 
Ondřej DrunekSkvělé trio v kuchyni, bylo to náročnéZajímavý pohled mezi přítomné

Vystoupení hostů coby členů zubrohlavské-
ho souboru Pláteník

Šéfka zubrohlavských důchodců Ludmila 
Mokošáková s úsměvemSlovo si vzal i starosta Čeladné Pavol Lukša
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Základní škola

Chřipkové 
prázdniny
nás nesložily

Zimní období se blíží ke konci. Od Února 
převzal vládu Březen. Možná, že si 
Prosinec, Leden a Únor vysloužili od dal-
ších z Dvanácti Měsíčků kritiku. A zaslou-
ženou, protože letošní zima za moc nestála. 
Nejsou z ní nadšeni zemědělci, vodohospo-
dáři, zahrádkáři, lyžaři…, ale spokojený je 
určitě virus chřipky. Ten měl pro své šíře-
ní ideální podmínky a plně jich využil. Žáci 
stonali a stonali, až jich v pondělí 3. února 
nakonec dorazila do školy méně než polo-
vina. Ve dnech 4.–10. 2. 2020 jsme proto dle 
pokynu MZ č. j. 60117/2009/OVZ měli chřip-
kové prázdniny. 

Výsledkem je, že k jarním prázdninám 
v posledním únorovém týdnu přibyly ještě 
ty chřipkové a museli jsme posunout reali-
zaci karnevalu a Valentýnské diskotéky na 
březen, což ale žákům nevadilo. Naopak, 
byli nadšení. Tolik volna! Únor uplynul 
v klidovém režimu a v pohodě. Sedmáci 
strávili týden na Gruni na lyžařském vý-
cviku, vyjeli jsme na výlet do Nového Jičína 
a mladí florbalisti hájili naše barvy ve 
Frýdlantu. Ve škole se zpívalo a recitova-
lo, neb se žáci připravovali na obvodní kola 
Celostátní přehlídky dětských recitátorů 
a pěvecké soutěže Loutnička. 

Jediní, kdo si únorového poklidu neuži-
li, byli žáci hlásící se na umělecké školy. 
V lednu a únoru se konaly talentové zkouš-
ky. Čekání na výsledky bylo dlouhé a stre-
sující. Nepamatuji, že by se kdy v minulých 
letech hlásili na umělecké obory hned tři 
žáci z jedné třídy. Prožívali jsme ty nervy 
a napětí s nimi. A stalo se neuvěřitelné – 
všichni tři byli na prestižní střední školy při-
jati. Úspěchy našich žáků jsou pro nás ten 
nejhezčí dárek k blížícímu se Dni učitelů. 

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Nadšení zpěváčci v soutěži Loutnička

Seznamte se s budoucími umělci...
Možná jste právě ve vaší rodině společně s dětmi rozlouskli, kam se vydají po ukončení 
základní školy čili povinné školní docházky. Možná ještě zcela neoschl inkoust na přihlášce 
týkající se volby dané střední školy. Možná již tyto starosti se svými ratolestmi máte dávno 
za sebou, nebo vás teprve čekají. 

Každopádně u nás ve škole se toto téma opakuje pravidelně rok co rok. Pravidlem je také 
to, že kdo chce studovat na škole s uměleckým zaměřením, musí mít svoji volbu vybránu 
již dávno předtím, než tak učiní jeho spolužáci. Přijímací zkoušky na těchto školách se totiž 
konají již na počátku ledna.

A proč to vše zmiňuji? Zkrátka proto, že z řad letošních deváťáků jsou v tuto chvíli už tři 
tzv. za vodou. Nejenže úspěšně složili talentové přijímací zkoušky. Oni se na vysněnou ško-
lu, kde byl mnohde i velký převis, dostali! A protože máme ve škole všichni velkou radost 
z jejich úspěchu, chceme se o ni s vámi podělit a také vám budoucí mladé umělce nějak 
přiblížit. Položili jsme jim několik otázek a požádali jsme je, aby se nad nimi zamysleli. 
Případně aby napsali, co v této souvislosti ještě mají na mysli.

LM

NA CO JSME SE ZEPTALI?
1. Proč ses rozhodl/a dělat přijímací zkoušky na uměleckou školu?

2. Jaké máš představy o své budoucí profesi? 
3. Máš nějaký vzor, ke kterému by ses chtěl/a přiblížit?

4. Jak ses na zkoušky připravoval/a?
5. Věnuješ se svému budoucímu oboru i mimo školu? 

6. Myslíš, že jsi umělecké vlohy podědil/a  po svých předcích…?
7. Když už jsi tzv. „za vodou“, co budeš teď ve škole (do června) dělat?

Štěpán Růžička 
(Střední škola uměleckých řemesel, s. r. o., Ostrava)
1. Jelikož na uměleckých školách je obor 
„multimediální tvorba“, o který se zajímám, 
byla moje volba jasná.
2. Určitě bych se rád podíval i za hranice 
naší země.
3. Ano, svého bratra.
4. Musel jsem předložit deset prací nejmé-
ně o velikosti  A2. Např. portrét, zátiší. 
5. Svému budoucímu oboru se věnuji 

i mimo školu. Rád tvořím počítačovou gra-
fiku, různé aminace a videohry. Tady třeba 
hodně spolupracuji s bratrem.
6. Celá naše rodina je umělecky zaměřena. 
Takže ani já se nijak nevymykám a budu se 
snažit jít stejným směrem.
7. Budu se učit až do konce školního roku. 
(Aspoň se o to pokusím...)
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Natálie Šigutová (SOŠ umělecká a gymnázium, s. r. o.,  Ostrava)
1. Kreslení mě bavilo už od malička, navíc moje maminka se také 
trochu pohybuje v uměleckém oboru. A také mě zajímalo, jak se ve 
filmech dělají speciální efekty. 
2. Přála bych si pracovat u filmu.  Jelikož jsem si vybrala obor 
multimediální tvorba, tak bych se v budoucnu chtěla uplatnit jako 
filmový animátor. Možná opustím i „český rybníček“, ale to ještě 
samozřejmě nevím. Uvidím podle pracovních příležitostí.
3. Žádný vzor přímo nemám, ale hodně se mi líbí práce od Tima 
Burtona.
4. Na talentové zkoušky jsem se připravovala celkem dlouho, je-
likož všechno hrozně dlouho trvá. Při přípravě mi hodně pomohla 
moje maminka, ale také přípravný kurz. Musela jsem odevzdat 
20 výtvarných prací, např. portrét osoby, výraz tváře i komix.
5. Svému budoucímu oboru se věnuji i mimo školu.  V dubnu mě 
čeká moje první soutěž v facepaitingu v Praze. V minulosti jsem 
navštěvovala základní uměleckou školu.
6. Určitě! Moje maminka má koníčka bodypainting a facepaiting. 
Také dědeček mého tatínka maloval. Takže něco jsem určitě podě-
dila i po něm.
7. Budu se učit pořád stejně jako celé čtyři roky, kdy jsem se stala 
žačkou čeladenské školy.

Michaela Bajgarová (Janáčkova konzervatoř, Ostrava)
1. Byl to dost spontánní nápad. Začala jsem 
nad tím přemýšlet až na začátku 9. třídy. 
Dost jsem si totiž oblíbila literaturu a poe-
zii. Také mám ráda hudbu a tanec, k čemuž 
tam budu mít velice blízko. Uvědomila jsem 
si také, že když jsme se školou jezdívali na 
různá představení do divadla, zaujalo mě 
to více než mé spolužáky. Navíc nejsem 
studijní typ a chtěla jsem najít něco, co se 
budu opravdu ráda učit. A když jsem svoje 
představy řekla kamarádům a známým, 
dověděla jsem se, že do toho mám jít! 
A konzervatoř na Dni otevřených dveří se 
mi moc líbila!
2. Chtěla bych hrát v divadle, třeba už i bě-
hem studia. Samozřejmě bych si to chtěla 
zkusit i před kamerou. A možná i herec-
tví jednou učit! Určitě bych chtěla hodně 
cestovat a zahrát si i v zahraničí. Taky bych 
ráda měla možnost jezdit se dívat na různá 
představení právě i do ciziny. Chtěla bych 
psát i poezii a jednou napsat i knihu…
3. Vzor nemám, chci být hlavně sama 
sebou a ukázat lidem něco nového! Určitě 
ale mám oblíbené herce, kteří mě uchvátili. 
Např. Natalii Portman, Keiru Knightley, 
Winonu Ryder, Timotheé Chalameta. 
Z Česka nejspíš Jaroslava Duška, Hanu 
Vágnerovou a Veroniku Khek Kubařovou.
4. Do prvního kola přijímaček jsem si mu-
sela připravit dvě básně a dva monology. 
Do druhého pak báseň a monolog, které 
jsme si vylosovali v prvním kole. Součástí 
druhého kola byla ještě pohybová zkouška, 
test z hudební teorie a zpěv dvou lidových 
písní. Básničky a monology mi pomoh-

la vybrat Klára Anna Satinská (herečka 
Horáckého divadla v Jihlavě, pozn. red.) 
a taky mi poradila, jak mám texty přednést, 
jak se mám rozmluvit a rozcvičit. Jinak 
jsem se připravovala sama.
5. Nevěnuju. Nikdy jsem nechodila ani do 
dramaťáku. Ale čtu jak knihy, tak i básničky 
a různé citáty. Občas si ale doma řeknu 
nějaký monolog.
6. Ano, určitě! Mamka hrála na základní 
škole divadlo. Taťka hraje na kytaru a bub-
ny a brácha na klavír. Takže jsme umělecky 
založená rodina…

7. Flákat se určitě nebudu! Konečné 
vysvědčení budu ještě odevzdávat na kon-
zervatoři.

Na závěr bych ještě ráda zmínila, že i díky 
škole již mám dost zkušeností s vystu-
pováním na veřejnosti. Moderovala jsem 
Vánoční koncerty i akademie, vystupovala 
jsem za třídu na žákovském fóru, mám 
diplomy i z recitačních soutěží…a samozřej-
mě se stále věnuji tanci. A na otázku „Kterou 
literární postavu by sis chtěla zahrát?“ mám 
jednoznačnou odpověď: Annu Kareninu!
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Florbalový turnaj:
Vyřadili nás favorité 
Po delší odmlce se naši žáci opět zúčastnili 
sportovního turnaje. 

Ve čtvrtek 13. února se vybraní chlapci 
z 5. ročníku vydali poměřit své florbalové 
dovednosti na ZŠ TGM. Již rozlosování zá-
kladních skupin pro nás bylo nepříznivé. 
Utkat se hned na úvod turnaje se dvěma 
nejsilnějšími týmy chce i trochu toho štěstí. 
Bohužel jsme z obou utkání vyšli jako pora-
ženi, i když šlo vždy o prohru velmi těsnou. 

Po vypadnutí ze skupiny na nás zbylo „jen“ 
utkání o páté místo. I přesto jsme chtěli uká-
zat, že hrát umíme a i v krizových situacích 
si dokážeme poradit. A to se nám povedlo na 
jedničku. V posledním utkání jsme deklaso-
vali ZŠ Janovice v poměru 13:1.

GJ

Školu reprezentovali: 
Vojtěch Bilčík, Matěj Doupal, Erik Chrostek, 
Vojtěch Jurošek, Lukáš Kašpar, Tomáš 
Kašpárek, Dominik Ščotka a Marek 
Wozniak

Mandle vztyk!
Jedna z nepříjemných emocí, která Vás může v životě potkat, je pocit totálně nespravedlivého 
ohodnocení. Zvládáme jej různě. Někdo mávne rukou, jiný zuří jak islandská sopka, další to obrečí. 
Slabší povahy si odnesou frustraci a nechuť pokračovat v jakékoliv snaze. 

Vždy je to demotivující věc a u dětí 
ještě násobně silnější. Ony se totiž, 
například na soutěže, dobrovolně 
a poctivě připravují a nesnaží se jen 
pro peníze jako většina z nás dospě-
lých. Když uspějí, mají z toho radost 
a pocit, že si jich někdo fakt cení.

A tak nám nedávno pěkně zvedlo 
mandle, když na jedné nejmenované 
recitační soutěži nehodnotila poro-
ta v souladu s vyhlášenými kritérii 
a z důvodů, které byly přímo v rozpo-
ru s pravidly, odstavila naše soutěžící 
z dalšího postupu. Nelíbily se zvolené 
texty, ačkoli nic takového, co se týče 
seznamu doporučených či nevhod-
ných autorů textů, neexistuje. Porota 

dala před klasiky přednost jakési 
dramatizované frašce o pubertál-
ních problémech dospívajících dívek. 
Rýmu v tom nebylo za mák, nebo byl 
hodně dobře skryt. Nic proti moder-
ním tématům, ale nevím, komu se 
chtěly porotkyně zalíbit, anebo zda jim 
to připomnělo promrhané příležitosti 
z mládí.

Takže domů bez diplomu, bez nála-
dy, s rozčarováním a nehezkou vzpo-
mínkou. Jen doufám, že to naše žáčky 
nepoznamená a napříště to nevzdají. 
My jim totiž stále věříme a víme, že 
dobří jsou a že si ocenění zaslouží. Tak 
příště hrrr na ně, a do jiného kurníku.

JK

Naši vyslanci v anglickém přeboru:
Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem
Učení se cizím jazykům je něčím, co nemine nikoho z nás, zvláště 
v případě tak malé země, jako je Česká republika. Navíc naše 
poloha přímo v srdci Evropy na křižovatce cest tuto nutnost 
několikanásobně umocňuje. 

Proto asi není náhoda, že obyva-
telé našich zemí měli na učení se 
cizím řečem dosti velký talent. 
Kdysi platilo okřídlené úslo-
ví: „Co Čech, to muzikant.“, ale 
možná by se dalo s nadsázkou 
rozšířit i o: „Co Čech, to dobrý 
student jazyků.“ Pro někoho to 
může být noční můra, pro jiného 
příležitost k získání lepšího pra-
covního místa či poznání kultur 
jiných národů. Každopádně cizí 
jazyk otevírá cestu do světa. 

V ČR je cizím jazykem číslo jed-
na angličtina. Každý žák musí nejpozději ve 
3. třídě začít s cizím jazykem, kterým je 
přednostně angličtina. Teprve později přibí-
rá druhý jazyk. Nabídka vždy souvisí s mož-
nostmi školy. Naši žáci začínají s výukou 
angličtiny již v první třídě a než dojdou do 
devítky, udělají velký pokrok.

z okresního kola soutěže
Ve středu 12. února se uskutečnilo 
v Základní škole v Bašce okresní kolo 
Konverzační soutěže v anglickém jazyce. 

Do soutěže se přihlásilo 39 škol z celého 
okresu. Soutěžilo se ve dvou kategoriích: 
I. A pro žáky 7. tříd a II. A pro žáky 8. a 9. tříd. 

Naši školu reprezentovali v kategorii I. A 
Jakub Baďura (7. třída) a v kategorii II. A 
Kateřina Piňosová (8. třída). Po mnoha-
hodinovém boji vybojoval Jakub 18. mís-
to a Kateřina se umístila na 22. místě. 
Děkujeme za reprezentaci školy a gratu-
lujeme!

LR
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Letos se nám lyžařský výcvik opět vydařil
I když počasí a vichřice Sabina nás v prvních dnech našeho zimního sportování malinko vystrašili, 
lyžování v lyžařském a rekreačním středisku SKI PARK GRUŇ jsme si i přesto parádně užili. Letos 
se lyžařského výcviku zúčastnilo 16 žáků VII. tříd. Zbylí sedmáci bohužel zůstali ve škole nebo 
s chřipkou v posteli. O větrném, sluníčkem protkaném i zasněženém týdenním pobytu na horách 
krátce napsala jedna z lyžařek Helena Charbuláková. 

Lyžák je školní akcí, kterou si užijete na zá-
kladní škole pouze jednou. Naše skupina se 
chopila příležitosti a hrdě si vydala vstříc 
zimnímu dobrodružství. 

První den jsme se i přes ne příliš pří-
znivé počasí vydali na lyže. Instruktoři si 
nás rozdělili do skupin a lyžovačka mohla 

začít. Mezi lyžaři nastával masivní po-
krok a to byl důvod k postupu do lepší 
skupiny. 

Ale lyžák nebyl jen o lyžování, i mimo svah 
byl „srandy kopec“. V osobním volnu jsme 
vymýšleli program pro společné večery 
s různými hrami a aktivitami. Největší 

úspěch měly hry „Městečko Palermo“, 
„Jumanji“ nebo „židličkovaná“. 

Co se týče jídla, budu mluvit určitě za vět-
šinu, když řeknu, že nejlepší byly snídaně. 
Určitě budu na lyžák vzpomínat v dobrém, 
tak jako ostatní.	

MM 

Rozdělení do skupin podle lyžařských dovedností... ...a lehké napětí před první jízdou

Po lyžovačce zbylo dost času i na procházky po okolí Letošní lyžák byl prostě SUPER!

Sedmákům se na svahu dařilo, mnozí brzy postoupili do lepší skupiny... ...a pak už pózovali mnohem uvolněněji
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        Kulturní komise obce Čeladná nabízí 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

kurz keramiky – točení 

celkem 5 schůzek vždy v pondělí 
od 16 do 18 hodin 

začínáme 23. 3. 2020 v ZŠ Čeladná 
 

Cena 400,-/osoba 
 

max. počet účastníků 3 osoby 
 

Přihlásit se můžete na skola.celadna@volny.cz 
    

 

 

 

1. 4. 2020                                   v ZŠ Čeladná 
 
      Hledáte pro svého předškoláčka to nejlepší?  Pak se tedy přijďte přesvědčit, 
že právě to Vám nabízí ZŠ Čeladná. 
      Využijte jedinečné příležitosti setkat se s pedagogy, seznámit se 
s prostředím školy, se školním vzdělávacím programem a podívat se do výuky 
ve třídách I. A a I. B (obě v 1. podlaží).  
První dvě vyučovací hodiny, které můžete navštívit, jsou 1. 4. 2020 v čase 8:00 
– 9:40. Během následující velké přestávky s Vámi u malého občerstvení ve 
školní jídelně pohovoří pedagogové.      Neváhejte a přijďte se podívat do naší 
pěkné, stále vylepšované školy a do moderně vybavených tříd na pestrou a 
zajímavou výuku.  

Jste srdečně zváni! 
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Hrátky s češtinou opět v rámci okresu
Říká se, že dvakrát nevstoupíš do stejné řeky… Viktorii Dohnalové z IX. ročníku se to však alespoň 
částečně podařilo. Na vaši otázku, jak je to možné, je snadná odpověď. Viktorie se stejně jako v loňském 
roce zúčastnila Olympiády v českém jazyce a ve školním kole obsadila opět první místo. Tím pádem se 
po roce, na samém konci ledna, znovu vydala poměřit své síly či spíše znalosti týkající se mateřštiny 
se svými stejně úspěšnými vrstevníky v rámci okresu. A protože vyhrát dvakrát je více než jednou, 
požádali jsme ji, ať nám svůj vztah k českému jazyku trochu více přiblíží.

Čeština patří mezi mé oblíbené předměty 
nejen proto, že mám štěstí na paní učitel-
ky, ale také kvůli slohu. Ve slohu se vždycky 
moc rozepíšu, protože mě napadá tisíc věcí, 
které bych do práce chtěla napsat. Pak je 
problém čas a já třeba svoji práci dopisuju 
ještě i ve volné hodině. 

Taky knihovnám se nevyhýbám. V poslední 
době jsem měla štěstí na knížky, které jsou 
napsány podle skutečných událostí. Takže 
vám můžu doporučit třeba Dívku s cizí tváří, 
Memento nebo My děti ze stanice ZOO.

Bylo to pro mě něco jako déjavu, když 
jsem se dozvěděla, že i tento rok jsem 
v olympiádě první a pojedu reprezentovat 
naši školu. Paní učitelka mi půjčila knížku 
Hrátky s češtinou, připomněla webovou ad-
resu, kde jsou zadání z minulých let a zbytek 
už byl jen na mně a samozřejmě na štěstí.

Musím konstatovat, že budova Gymnázia 
T. G. Masaryka ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
kde se olympiáda konala, se nezměnila. 
Když do ní vstoupíte, upoutá vás zajímavá 
mozaika, za kterou už čekají studenti, kteří 
dělají doprovod soutěžícím žákům, aby se 
třeba cestou do patřičné učebny neztratili. 
Tento doprovod má pro mě ještě jednu vý-
hodu. Můžu jej vyzpovídat, jak to na gymplu 
chodí, protože chci vědět o této škole i to, co 
se neříká na Dni otevřených dveří… Chci si 
totiž podat přihlášku právě na tuto střední 
školu. Než samotná soutěž začne, využívám 
ještě času a odreagovávám se na chodbě u 
sbírky nerostů a minerálů … a také pozoruju 
obraz, který vypadá, jakoby skrze něj vedla 
další chodba.

Můj doprovod, paní asistenka, kterou 
mi všichni závidí, odchází a my dostáváme 
zadání práce. Oboje najednou. Gramatiku 
i slohové téma: Kdybych měla Aladinovu 
lampu. Začínám si rovnat myšlenky a pře-
mýšlím jako správný jazykovědec. Hledám 
třeba v receptu všechna slovesa a vysvět-
luju, proč kuchař použil právě tuto osobu. 
Další úkol se zaměřuje na typ a tip. Píšu 
věty, kde se tato slova používají. Ten kluk 
je můj typ. Diváci tipovali výsledek zápa-
su. Tak snad je to správně? Pak hledám ve 
větě vícevýznamové slovo. Čas běží rychle 
a první hodina je u konce. Gramatiku musí-
me odevzdat. Rychle využívám občerstvení 

v podobě minerálky na lavici a pouštím se 
do slohu. „Hlavně se příliš nerozepisuj, abys 
to stihla,“ říkám si.

„Tak jaké to tam bylo?“ ptají se spolužá-
ci v šatně. Podám tedy zájemcům patřičné 
informace a od jiných se dovídám, že jsem 
se příliš neulila, protože byla přednáška 
o internetu a písemka se překládá na zítřek. 

Co říct na závěr? I když jsem nepatřila 
mezi nejlepší řešitele, na češtinu nezane-
vřu. A to, že jsem se neulila z písemky, mi 
zas tolik nevadí…

Viktorie Dohnalová, IX. třída
a PK humanitních předmětů
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Školní poradenské pracoviště

Inkluze v ZŠ Čeladná:
Rozšířili jsme nabídku služeb o logopedickou péči
Komunikativní kompetence a učení jsou jednou z prioritních podmínek zdárného vývoje v období 
předškolního a základního vzdělávání. 

Správný vzor řeči děti dostávají už od 
svých rodičů, kteří jsou nositeli všestranné 
a účinné komunikace. Tyto kompetence mo-
hou být v některých případech oslabeny až 
znemožněny. Nedostatky v řečovém projevu 
mají svůj sociální význam.

Žák, který se vyjadřuje dysgramaticky, 
nesprávně vyslovuje, má menší slovní záso-
bu, popř. se ostýchá komunikovat, bývá čas-
to hůře hodnocen nejen ve školním prostře-
dí, ale i v širším okolí. Základní vývoj řeči 
se mezi šestým a sedmým rokem upevňuje 
a stabilizuje, ale funkce řeči se dají ještě 
relativně snadno ovlivnit. Počáteční čte-
ní navíc významně podporuje rozvoj nejen 
gramatické a lexikální jazykové roviny, ale 
také konečnou úpravu výslovnosti. 

Jakmile je vývoj řeči ukončen, snaha 
o změnu již zafixovaných řečových spojů je 
mnohonásobně pracnější, časově nároč-
nější a také méně úspěšná. Řečové a jazy-
kové dovednosti žáka jsou významným mě-
řítkem školní připravenosti a zralosti dítěte 
pro školu. 

Proto naše škola, jako jedna z mála, na-
bízí přímou logopedickou intervenci žákům, 

zejména prvňáčkům, u kterých byly shledá-
ny speciálním pedagogem-logopedem defi-
city v řečovém projevu. Tato podpora je za-

měřena na stimulaci konkrétních řečových 
a jazykových dovedností žáků. 

MZ

Drobná kriminalita a žáci školou povinní
Žáci v menších obcích mají někdy pocit, že se jich problémy „velkého světa“ příliš netýkají. O to tvrdší 
poté bývá střet s realitou. 
Jednou z věcí, která se nevyhýbá žádnému z nás, je i drobná kri-
minalita, přičemž většina z nás pak může být její obětí. Abychom 
předešli falešnému pocitu našich žáků, že s něčím podobným se ve 

svém okolí nemohou setkat, požádala škola Policii České republiky 
o edukativní přednášku na téma drobné trestné majetkové činnosti. 
Předpokládáme, že nám tato instituce vyhoví, protože včasnou pre-
vencí lze eliminovat mnoho pozdějších problémů.

Zároveň doufáme, že pokud se naši žáci s podobným porušením 
zákona setkají, budou vědět, jak správně reagovat či své vrstev-
níky od jeho překročení odradit. Chceme, aby si také uvědomili, 
že i drobné krádeže jsou postihnutelné a je zcela lhostejné, jestli 
je škoda zanedbatelná či nikoliv. Někteří by totiž mohli nabýt ne-
správného dojmu, že jsou v podobných případech zcela beztrestní 
a mohli by se podobnými činy snad i chlubit před ostatními. Jak 
říká jedno přísloví, „s jídlem roste chuť“, což může později vést 
k velkým problémům se zákonem. Důležitá je totiž prevence 
a všichni věříme, že podobně zaměřené přednášky pomohou vy-
lepšovat občanské soužití.

VP

Logopedická prevence v režii paní učitelky Martiny Zemanové
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Výlet pro šikulky za generálem a kloboučníky
Po uzavření prvního pololetí bylo nabíledni, že 
máme žáky, kteří jsou hodní, snaživí, ochotní a 
vůbec moc fajn, ale na větší pochvalu nedosáh-
li. A máme i takové šikulky, kteří by si zasloužili 
hnedle několik pochval ředitele školy. Rozhodli 
jsme se znovu sáhnout k výjimečnému oceně-
ní formou vzdělávacího zájezdu, tentokrát do 
Nového Jičína.

Ve středu 12. února vyrazila naše třicetičlenná 
skupina autobusem s panem řidičem Čajánkem 
vstříc novým zážitkům. Tak zábavný program, 
který pro nás byl připraven v novojičínském 
návštěvnickém centru, jsme nečekali.

Himlhergotlaudon! – V jedinečné interaktivní 
expozici o generálu Laudonovi jsme se dozvě-
děli, jaký je původ tohoto i dalších jiných zaklení. 
Teď už víme, kdo byl generál Laudon, co dělal, jak 

žil a co pro lidi znamenal. V různých částech ex-
pozice jsme zaměřovali a stříleli z děla, zkoušeli 
dobové pušky, stavěli a bourali hranici z polen, 
prohlédli si generála v životní velikosti sedícího 
na koni, zkoušeli dobové oblečení i s parukami 
a spoustu dalších věcí. Na závěr jsme, poučeni 
poutavou a zábavnou expozicí, hledali kešky.

A tak jsme hledali a hledali a bylo to vzrůšo. 

Většina z nás byla úspěšná a vyhrála náramky, 
někteří dokonce cínové vojáčky. To ale zdaleka 
nebylo všechno. Čekala nás ještě expozice klo-
bouků. Poučili jsme se, jak je výroba klobouků 
náročná. Dostali jsme každý malý klobouček, 
který jsme si sami ozdobili a pak jsme si mohli 
zkoušet nekonečné množství klobouků nevída-
ných tvarů a barev. 

Byl to skvělý výlet! Však se mrkněte do fotogale-
rie na webu, stojí to za to! 

JS

LAUDONCACHING
Tři rozkazy pro plukovníky

Cestou na bojiště zanechal generál Laudon 
plukovníkům 3 rozkazy. Jsou tak důležité, že 
když je nedostanou, může být ohroženo celé 

císařství! Je si toho vědom i sám turecký 
sultán. Proto jsou zakódovány a každý je roz-
dělen a pečlivě ukryt na 4 místech (keška). 

Úkolem posla – hráče – je všechny najít. www.zsceladna.cz
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Dvojrozhovor ke Dni učitelů z čeladenské školní jídelny:

Jak kuchařky naučily děti jíst zeleninu
Nejdříve nechápaly, proč chci u příležitosti 
učitelského svátku vyzpovídat právě je. 
Ale v průběhu rozhovoru jsme se shodli, 
že děti učí a vychovávají nejen kantoři, ale 
všichni zaměstnanci školy. A tak začaly 
vyprávět, jak se školní stravování mění, jak 
děti naučit jíst zdravá jídla a kdy je v jídelně 
opravdové ticho. Vedoucí školní jídelny 
Ivaně Huserové, hlavní kuchařce Ivaně 
Toflové i všem kuchařkám patří za jejich 
práci velké poděkování nejen od vedení 
školy a obce, ale taky od rodičů všech dětí, 
o jejichž žaludky se starají.

Vedoucí jídelny Ivana Huserová:
Lepší než moderní recept je selský rozum
Jak jste se stala kuchařkou?
Pozor – já kuchařka v pravém smyslu toho 
slova nejsem! Moje funkce se oficiálně jme-
nuje vedoucí školní jídelny. Starám se o to, 
aby vše fungovalo a zároveň finančně vy-
cházelo, takže mám na starost i ekonomiku. 
V kuchyni má ale rozhodující slovo hlavní 
kuchařka, která si vede celý kolektiv. Je 
akční, umí všechno dobře uvařit a výborně 
dochutit… prostě ženská na svém místě.

Takže vy se do kuchyně vůbec nedostanete?
Jen příležitostně, když je třeba s něčím po-
moct nebo za někoho zaskočit.

Když jste byla malá holka, táhlo vás to 
k vaření? 
Vůbec, nebyla jsem ten typ, který by se hr-
nul k plotně. Všechno přišlo tak nějak au-
tomaticky, až když jsem se vdala… Začala 
jsem vařit pro rodinu a postupně i na takové 
ty rodinné slety. Ale ani tehdy jsem si vůbec 
nepředstavovala, že jednou povedu jídelnu, 
kde se budou vařit každý den stovky jídel…

ŠETŘÍME, ALE DRŽÍME KVALITU
Jak už jste řekla, máte na starost 
ekonomiku. To asi dnes není zrovna lehké, 
vždyť ceny potravin se mění doslova každý 
týden a vy musíte dodržet pevný rozpočet.

My si nemůžeme dovolit takzvaně prova-
řit, příjmy i náklady musí sedět. Tomu se 
musíme přizpůsobit a zároveň nechceme 
na dětech šetřit, takže hledáme úspory 
jinde.

Například?
Nakupujeme jenom loupanou zeleninu, tím 
jsme se dostali oproti mnoha dalším ško-
lám o krok dál. Občas slýchávám z jiných 
jídelen, že na tom musíme strašně prodě-
lat, ale není to pravda. Já si troufám říct, že 
na tom spíše vyděláme, tedy přesněji řeče-
no ušetříme. Kdybychom kupovali běžnou 
zeleninu, tak musíme připočítat čas, než ji 
kuchařka naškrábe, navíc vzniká velký od-
pad. A když si to všechno spočítáte, tak ve 
výsledku nás třeba loupané brambory  vy-
jdou levněji než ty, které si běžně kupujeme 
v obchodě. A tak zbývá čas na jiná složitější 
jídla a dezerty.

Kde hledáte další úspory?
Vaříme každý den jen jedno jídlo. Tak se to 
před časem zavedlo a my jsme rádi, protože 
i na tom se hodně ušetří. Dvě jídla s men-
ším počtem porcí by hodně zvýšila náklady, 
museli bychom mít i více kuchařek. Navíc 
ani prostory tady nejsou tak velké, abychom 
mohli dávat dětem na výběr ze dvou jídel. 
A možná je to tak dobře, že je moc neroz-
mazlujeme…

Ivana Huserová: Děti teď jí ve škole zdravěji, než tomu bylo za mých mladých let
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JAK SE DĚTEM LÍBÍ BAR?
To jste mi nahrála: Jsou děti vybíravější 
než dříve?
Na první pohled ano, ale my se s nimi a s je-
jich stravovacími návyky snažíme pracovat. 
Troufnu si říct, že jsme je naučili jíst třeba 
zeleninu. Jednou týdně děláme takzvaný 
zeleninový bar, kde si děti z velkých mís mů-
žou vybrat červené nebo bílé zelí, rajčatový 
salát, nakrájené okurky, mrkev…

Jaké jsou reakce?
Dospělí byli nadšení hned, ale i děti postupně 
zelenině přicházejí na chuť, každý si tam na-
jde to své. A když k nám přijdou na oběd cizí 
děti, které jsou ve škole třeba na nějaké sou-
těži, tak koukají a jsou nadšené: Podívejte, 
jak to tady mají zařízené! Ale musím říct, že 
se to mění i v jiných školách, hodně závisí na 
stáří kuchařek. My tady máme mladé holky 
a ty se snaží vařit moderně.

Jak si to mám představit? Každý den 
nějaká specialita zdravé kuchyně?
Nesmíme to přehánět, to bychom měli kýble 
plné zbytků. Teď třeba zkoušíme děti naučit 
jíst čočkové karbenátky – některým už za-
chutnaly, ale ostatním to bude chvíli trvat. 
Taková jídla jsou mnohem náročnější, než 
kdybychom uvařily nějaký masový pokrm: 
Příprava začíná většinou už den předem 
a je to šílená práce, a pak to vidíte vyhoze-
né v kyblíkách. Ale člověk to tak nesmí brát, 
to bychom vařily pořád stejná jídla jako před 
deseti lety. To nejde. Jednou za čas uvaříme 
něco nového a čekáme na ohlasy.

A máte nějaký příklad jídla, které se 
neujalo?
Jídlo dodáváme taky do školek, kromě obě-
dů i svačinky. Dříve jsme pro školky chystaly 
hodně zdravých pomazánek, ale postupně 
přicházely od ředitelek reakce, že je děcka 
nejí. Dospělí by se po nich utloukli, ale je 
jasné, že pětiletý prcek si vezme raději holý 
rohlík. A my do toho vložíme spoustu ener-
gie, vymýšlení i peněz. Takže zdravé poma-

zánky jsme trochu omezily v duchu hesla, 
že lepší než moderní recept je zdravý selský 
rozum. Já vždycky říkám: Proč by ta děcka 
měla být hladem jenom proto, že chceme 
připravit něco moderního. Takže, stručně 
řečeno – odsaď pocaď. 

JAK NA DĚTI, KTERÉ CHTĚJÍ JEN ROHLÍK
Jaká je rada pro rodiče dětí, které nechtějí 
zkusit žádné nové jídlo?
Dříve nám na školeních říkali, že děcko 
musí jídlo pětkrát pozřít, než si rozmyslí, 
jestli ho bude nebo nebude jíst. Když jsem 
byla na školení před rokem, tak už tam pad-
lo, že to má být dvacetkrát. Ale vařte dva-
cetkrát stejnou věc, když víte, že se vyhodí…

Takže univerzální rada neexistuje?
Asi ne. Vždyť můj 33letý syn začal jíst raj-
čata před rokem. A naopak osmiletý vnuk 
chce jenom zeleninu, pořád dokola okurky 
a rajčata. Na to není metoda, každý si musí 
tu chuť najít. Ale ne tak, aby nad ním někdo 
stál a nutil ho. Když mluvím se svými vrstev-
níky o tom, že pracuji ve školní jídelně, tak 
často vzpomínají na UHO neboli univerzální 
hnědé omáčky. Mají z mládí zafixované, že 
se nedaly jíst a navíc že nad nimi stáli učitelé 
a nutili je k jídlu… Tak to je úplně špatně.

Před nějakou dobou se v médiích hodně 
řešila takzvaná pamlsková vyhláška…
…a postupně se přišlo na to, že je nesmy-
slná. V rámci jídelny máme takový mini-
bufet, aby si děti mohly koupit pití, k tomu 
tam mám pár  druhů pečiva. Ale paml-
sková vyhláška nedoporučuje ani rohlíky 
se sýrem. Upřímně řečeno – ta vyhláška 
je vymyšlena od stolu bez toho, aby se ně-
kdo zamyslel. Praxe je jiná. Děti si stejně 
můžou koupit cokoliv v obchodě u náměstí. 
A když jdou po škole domů, co jim rodiče 
koupí? Koblihy nasáté tukem… Školní jídel-
na všechno nezachrání.

jak je to s normami
Vraťme se ještě k ekonomice provozu. 
Specialitou čeladenské školy je to, že 
rodiče nemusí odhlašovat obědy předem. 
Ani na tom neproděláváte?
Je fakt, že ve většině škol se musí jídlo od-
hlásit den dopředu, u nás je možné oběd 
odhlásit i ráno, až do půl osmé. Prozatím 
nám to vychází ekonomicky dobře, tak  jsme 
rodičům tuto výhodu nechaly, uvidím, jak 
to vyjde na konci školního roku. Když nám 
nějaké porce zůstanou, prodáme je formou 
takzvaných zbytkových obědů zaměstnan-
cům školy.

Kolik jídel vlastně vaříte?
Kapacita kuchyně je 350 jídel, ale konkrétní 
počet se každý den mění, v průměru od 320 
do 340. Stravuje se u nás přibližně 200 škol-
ních dětí, což je asi 90 procent všech žáků, 
plus 35 zaměstnanců školy, k tomu pár ci-
zích strávníků, hlavně seniorů. Zároveň va-
říme pro obě školky, to je dalších přibližně 
100 jídel.

Jak připravujete jídelníček? 
Jídelníček sestavuje hlavní kuchařka, pro-
tože ta ho musí uvařit a má mou důvěru, 
že ho připraví opravdu dobře. Já jenom hlí-
dám, aby obsahoval vše, co vyžadují normy 

V zeleninovém baru si děti můžou naložit zelí, rajčatov salát, salátové okurky, papriky i mrkev

Nejpopulárnější jídla? Všechno, co je sladké, a taky „červené omáčky“
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a kontroly. Takže musíme například pravi-
delně vařit luštěniny a nejméně dvakrát do 
měsíce ryby. 

Jsou ty normy přísné? A rozumné?
Musíme dodržovat takzvaný spotřební koš. 
Ale některá nesmyslná nařízení mě zlobí. 
Musíme mít například 100 procent brambor, 
luštěnin, mléka, ryb, ovoce a plus minus 
25 procent zeleniny. A kontrola v MŠ, když 
se v jednom měsíci objevilo 130 procent 
zeleniny, vše škrtla, že je to špatně. Místo 
toho, aby byli rádi, že děcka tu zeleninu jí...
 
Jak se pro takový provoz nakupuje? Já si 
ze svého dětství vzpomínám, že kuchařky 
jezdily s vozíčkem do obchodu…
Na to není čas, navíc dnes máme velký vý-
běr od mnoha dodavatelů. Někdy jsou ale 
dražší, nemají „akční zboží“ jako v obcho-

dech. Před lety jsem pracovala ve školkách 
ve Frýdku-Místku a když nám nevycházel 
rozpočet, vzali jsme vozíček a jeli do ob-
chodu pro cukr, mléko, mouku... Ale to byly 
malé provozy. V těch objemech, jaké jsou na 
Čeladné, na to nemáme kapacitu.

Ale dodavatelé se nám snaží vycházet 
vstříc, hlavně místní. Bereme maso od 
Kohuta, zeleninu od Uhlíře. Oni jsou za to 
samozřejmě rádi, nejen kvůli tržbám, ale 
i proto, že se těmi dodávkami stávají sou-
částí obce. A my se můžeme spolehnout, že 
pro naše děti dodávají opravdu kvalitní po-
traviny.

Tento rozhovor vychází u příležitosti 
březnového Dne učitelů. Myslíte si, 
že i vy jako školní jídelna můžete děti 
nějak vychovávat?
Děti teď jí ve školní jídelně zdravěji, než 

to bylo za mých mladých let, to je mys-
lím největší přínos. Když dostanou zdravý 
oběd nebo třeba vyzkoušejí něco nového 
ze zeleninového baru, to je plus. Při vý-
deji jídla děti mají na stěně školní jídelny 
plakát s takzvaným Pyramidáčkem, taky 
prvňáčky seznamujeme, že ten cukr není 
„to pravé ořechové“ a je jak je důležité jíst 
více zeleniny.

A pozorujete, že je v jídelně větší klid 
než třeba o přestávce ve třídách?
To ano, když jíte, tak nemluvíte. (smích) 
Nicméně dohled učitelů musí být i v jídel-
ně, protože když se děcka chtějí pobavit, 
tak se baví… Ale je pravda, že když uvaříme 
něco, co jim hodně chutná, tak je v jídelně 
fakt ticho.

Šéfkuchařka Ivana Toflová:
Vybíravých dětí je pořád víc. 
Ale dost je i těch vděčných za všechno

Co dětem nejvíce chutná?
Hlavně sladké. Buchtičky s krémem 
nebo krupice, tu úplně milujou. A taky 
červené omáčky, třeba rajská s těstovi-
nami. Rádi mají i guláš, knedlíky a je jim 
úplně jedno, jestli jsou houskové nebo 
bramborové.

Jak to v kuchyni funguje, když musíte za 
čtyři hodiny uvařit přes 300 jídel?
Ne za čtyři, ale vlastně za dvě a něco. Ráno 
známe přesný počet jídel a v deset nula pět 
přichází náš první strávník.

To musí být fičák…
Každá z nás ví, co má dělat. Jedna se pus-
tí do polévky, další na hlavní jídlo, třetí na 
přílohy. Takže každá si dělá to svoje, musí 
nejen vařit, ale taky po sobě uklidit, a zá-
roveň je k ruce ostatním. Pak přichází do-
cela náročná část, když vydáváme jídlo do 
přepravek pro školky – všechno se musí 
přesně vyvážit a nanormovat, je s tím do-
cela piplačka.

Nemůžete si něco připravit předem? 
Můžeme, ale jen něco, třeba nakrájet ze-
leninu nebo maso. Ale že bychom den pře-
dem uvařily gulášek a dali ho pak dětem 
správně uleželý, to nám normy neumož-
ňují.

Ivana Toflová: Největší odměna? Když dětem chutná a přijdou si přidat!
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Na rozdíl od šéfky jídelny jste vyučená 
kuchařka. Jak jste se k oboru dostala?
Když jsem byla menší, vaření mě vůbec 
nebavilo, jako holka jsem měla úplně jiné 
zájmy. Pak se to nějak seběhlo a přihlásila 
jsem se na servírku, ale byl to společný obor 
kuchař – číšník. A tak jsem ráda, že jsem 
skončila tady.

Nebaví vás to?
Naopak! Je to fajné, když něco uvaříte 
a hned od děcek vidíte reakce, že jim to 
chutná a jdou si přidat. To je hezká odmě-
na. A práce ve školní jídelně mě baví i pro-
to, že tady máme pěkné prostředí a dobrý 
kolektiv.

A co doma – tam jste taky šéfkuchařka?
Musím poctivě říct, že po práci už vaření 
nechci vidět… Ale o víkendech vařím. Mám 
ráda třeba smažená jídla, těch si ve škole 
moc neužiju…

Zkusila jste si někdy i svou vysněnou 
práci servírky?
Servírku a barmanku jsem dělala jako mla-
dá holka v restauraci U Holubů. To bylo taky 
fajn, pořád mezi lidma. Ale teď už si to neu-
mím představit.

I od vás zkusím pro rodiče školáků získat 
radu, jak mají své ratolesti naučit jíst nové 
věci…
Máme tady děti, které jí jen suchou rýži, 
suché knedlíky, suché brambory, nikdy si 
nedají omáčku. A pak jsou děcka, která jí 
jenom sladké. My je samozřejmě nemůže-
me do ničeho nutit. Ale naštěstí je tady taky 
hodně dětí, které spořádají úplně všecko. 
A s nadšením. Pomalu a jistě přidáváme 
nové pokrmy a způsoby vaření, celkem se to 
i daří, ale chce to čas…

Vladislav Sobol
Foto: Martina Marková

Ve školní kuchyni umí i rauty
Před čtyřmi lety to začalo docela nevinně. „Přišel pan starosta, že by rád učitelům 
z jiných škol, kteří měli přijet na vyhlášení Kalusova kalamáře, nabídl něco slavnostněj-
šího,“ vylovila z paměti vedoucí kuchyně Ivana Huserová.

Kuchařky daly hlavy dohromady, každá měla nějaké zkušenosti i své speciality. 
Připravily raut, který všechny hosty nadchl – a od té doby ho chystají chystáme při každé 
slavnostní příležitosti. 

„Je to změna a hlavně jsme rády, když hned vidíme výsledek. Všechno hezky načančá-
me, hostům se to líbí a chutná. A to je pro nás ta největší odměna,“ dodala šéfkuchařka 
Ivana Toflová.

slovo závěrem
Děkuji našemu zřizovateli, obci i vedení školy, kteří nám vycházejí vstříc v požadav-
cích, které souvisí s provozem kuchyně. Bez vás by to nešlo!
Přeji učitelům k jejich svátku, aby jim v naší školní jídelně chutnalo. 
S úsměvem na tváři za celý tým školní kuchyně 
                                                                                                                                       Ivana Huserová
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Kdy bude 
zápis?

Zápis k předškolnímu 
vzdělávání do Mateřské školy 

Čeladenská beruška 
pro školní rok 2020/2021 

proběhne 
ve středu 6. 5. 2020 
od 13 do 16 hodin.

Jestliže zvažujete docházku Vašeho 
dítěte v MŠ Čeladenská beruška, 

doporučujeme Vám přijít podívat se 
do MŠ třeba i s dítětem ještě 

před zápisem a seznámit 
s prostředím i prací s dětmi. 

Kontaktujte nás na tel. 777 364 188 nebo 
na e-mail ms@celadenskaberuska.cz 

a domluvte si termín návštěvy, 
abychom se Vám mohli věnovat.

Když krokodýla, tak vychovaného
Od podzimu členové Ekotýmu zjišťovali, jak jsme na tom v tématu 
Prostředí, a plánovali, jak jej zlepšit ve škole i na školní zahradě. 
Vytvořili jsme plán s úkoly pro děti i dospělé a postupně začínáme 
měnit naše plány ve skutečnost. 
Například jsme zavedli dětskou službu Ekoškolí 
pomocník. Ten má na starost hlídat, jestli nesví-
tíme zbytečně, zda neplýtváme vodou a správně 
třídíme odpad. Obnovujeme informační cedule 
na zahradě a připravujeme příbytky pro volně ži-
jící zvířata na naši školní zahradu. Koncem břez-
na uspořádáme akci „Z“ a vlast-
ními silami se pustíme do úprav 
zahrady, ať je funkční, bezpečná 
i estetická. A doufáme, že se v létě 
budeme všichni těšit z motýlí lou-
ky. Postupně budeme vybavovat 
zahradu dalšími užitečnými prv-
ky, které budou dětem pomáhat 
k rozvoji i hře. 

A protože zahrada slouží dě-
tem, tak jsme se i jich ptali, co by 
na zahradě chtěli mít. Některé 
odpovědi nás inspirovaly a jiná 
přání jsou těžko splnitelná, po-
suďte sami. Na zahradě chci mít: 
Květinky; Skluzavku; Bazén; Místo 
trubek na hulákání opravdovou 
klouzačku; Aby tam byli netopýři, 

Aby tam lítali motýli, Trampolínu; Aby mě tam 
nikdo neotravoval; Poklad s diamanty; Podzemní 
úkryt na zbraně a tunel, ať můžeme utéct ze 
školky; Bránu s dráty a elektrikou; Vychovaného 
krokodýla; Kanóny; Nahaté morče.

Jana Bartošová

 
sezónního dětského oblečení a potřeb 
KDE: V MŠ Čeladenská beruška, Čeladná 389 

KDY: příjem věcí: 9. - 11. března 2020 
            prodej věcí: 12. - 17. března 2020 

 
Přijímáme čisté, označené jarní a letní oblečení a vybavení 
(označené vašim symbolem, cenou a pořadím v seznamu  

+ seznam věcí. 1 položka = 1 věc) 
Maximálně 50ks na osobu. 

 

20% z ceny prodaného zboží bude věnováno na akce pro děti z MŠ. 
 

 

 

 

 

Takto vypadá náš Plán činností k tématu Prostředí
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Mimozemšťan zmizel v černé díře
Jak vybíráme témata, kterými se s dětmi budeme zabývat? Některá 
témata vznikají podle aktuální situace, některá jsou tradiční, další 
vznikají na základě vyhodnocení zjištění o pokrocích dětí a pak jsou 
témata, o která si řeknou samy děti. To když na začátku školního 
roku zjišťujeme, co děti zajímá a baví a pak hledáme cesty, jak přes 
jejich zájmy naplňovat vzdělávací cíle. 
V tématu o vesmíru, kterým jsme žili celý 
únor, děti ani netušily, že se rozvíjejí v ma-
tematické pregramotnosti, protože jsme 
matematiku napasovaly do jejich zájmu 
o rakety, vesmírné stanice, planety, hvězdy, 
zkrátka vše, co je nebo si myslíme, že je ve 
vesmíru. A protože nejlepší učení je učení 
prožitkem, udělali jsme si výlet do planetá-
ria a experimentária v Ostravě. 

Před cestou jsme se dětí ptaly na jejich 
očekávání, co by chtěly v planetáriu zažít. 
Byly zvědaví na černou díru, chtěly vidět 
meteorit, koukat na hvězdy, planety a letět 
raketou. 

Věřte nevěřte, se vším se v planetáriu sku-
tečně setkaly. 

Naštěstí se nevyplnily jejich obavy, že je 
černá díra spolkne a „z toho už se nedosta-
neš“ nebo že by tam snad byla mořská pan-
na nebo mimozemšťan. I když… po výletě 
jsem se dětí ptala, co bylo na výletě nejlepší 
a krom filmu, hvězdiček a rohlíku, který děti 
dostaly, mi jeden chlapec odpověděl, že nej-
lepší byl ten mimozemšťan, vedle kterého 
v kině seděl. A kam ten mimozemšťan zmi-
zel, když se v kině rozsvítilo? Prý asi v černé 
díře.

Jana Bartošová

Ačkoliv byla letos zima nezima, nám zázračně 
přálo počasí a sněhu bylo dostatek

Když se naučil lyžovat i Mimoň, zvládneme to 
taky

Malí lyžaři se naučili zkrotit lyže během něko-
lika hodin

Malá fotoreportáž z letošního lyžařského výcviku

Atmosférické bouře uvnitř makety planety

Černé díry pohltily všechny kuličky, které jsme poslali do jejich blízkosti
O tom, z čeho je naše Země, nám přišel vyprávět geolog pan Beňo, který 
dětem přinesl ukázat minerály, polodrahokamy, horniny i ropu
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Hurá, jdeme lyžovat!
Některé děti ze třídy Žabička absolvovaly lyžařský kurz a všichni prckové si užili 
báječný karneval. Nabízíme malý obrazový přehled únorového dění ve školce.

K malování nám stačí jen prsty Jemnou motoriku procvičujeme navlékáním korálků i vyšíváním

Děti ze Žabičky si užily „lyžák“ na krásné sjezdovce v Malenovicích Počasí přálo, sněhu byl dostatek a malí lyžaři dostali diplom a medaili

Hudba ovlivňuje srdeční rytmus, náladu, dýchání, motoriku... V rámci muzikoterapie využíváme mnoho hudebních nástrojů

Náš letošní karneval navštívily postavy za známé pohádky MrazíkKe správnému masopustu patří radovánky a masky
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Proč vyroste socha svatého Patrika zrovna v Čeladné?
To je otázka, na kterou máme celkem jed-
noduchou odpověď. Protože to zatím nikoho 
nenapadlo! Když jsme v loňském roce zor-
ganizovali PRVNÍ IRSKÝ VEČER V ČELADNÉ, 
setkali jsme se s velmi příznivou odezvou. 
Historie Irské republiky i republiky naší jsou 
si v mnohém zajímavě podobné. Po roce 
1989 se poměrně rychle stala oslava svát-
ku sv. Patrika, irského katolického biskupa 
z 5. století, součástí mnoha kulturních ka-
lendářů. Právem – protože on přinesl do 
Irska křesťanství a na křesťanskou víru ob-
rátil tisíce Irů. A tak se i u nás (podobně jako 
na celém světě) vždy 17. března slaví Den 
svatého Patrika, tedy den jeho úmrtí. V loň-
ském roce se jen v Česku konalo téměř tisíc 
akcí oslavujících irského biskupa. 

Jejich obsah bohužel spočíval spíše v kon-
zumaci tradičních irských jídel a kvalitních 
nápojů, jakými jsou třikrát destilovaná irská 

whisky a tmavé pivo. Na duchovní posel-
ství tohoto světce se tak trochu zapomíná. 
K oslavám patří také zelená barva (nádher-
ná irská krajina), Irish stew (guláš ze skopo-
vého), irské hospody, skřítci leprikóni a jiné. 
Biskup Patrik přinesl do Irska křesťanské 
učení, zejména pak nauku o Bohu trojím 
(zelený trojlístek). Stal se patronem kovářů, 
bednářů a havířů. Po loňském úspěšném 
čeladenském irském večeru jsme se roz-
hodli zorganizovat další se silnějším du-
chovním poselstvím. 

12. září v 17:00
A tak letošní irský večer v Čeladné započne 
12. září tohoto roku úderem 17. hodiny. V tu 
chvíli bude veřejnosti představena dvou-
metrová dřevěná socha svatého Patrika, 
dílo ostravské výtvarnice a řezbářky Jany 
Vytřasové. Socha bude již trvale stát upro-
střed zahradní restaurace hotelu Prosper.  
Sochu vysvětí místecký děkan P. ThLic. Dr. 
Daniel Vícha a při té příležitosti bude zmí-
něná zahradní restaurace pojmenována 
na „Zahradní restauraci sv. Patrika hotelu 
Prosper v Čeladné“.

V ČELADNÉ TAK DOPLNÍME TRADICI 
UNIKÁTNÍCH IRSKÝCH PAMÁTEK 
Tímto aktem vhodně doplníme dáv-
no již vzniklou historickou tradici 
Moravskoslezského kraje. Náš kraj je totiž 
jediný ve střední Evropě, kde jsou dvě pů-
vodní sochy svatého Patrika. 

mylord niklas taaffe
Vděčíme za ně mylordu Niklasi Taaffe (1685-
1769), hraběti z Karlingfortu, který přišel do 
Slezska z Irska a měl své sídlo ve Fryštátě 
(část Karviné). Rod Taaffe je jednou z nejvý-
znamnějších katolických rodin, která si udr-
žela jistý politický a společenský vliv i v do-
bách největšího útlaku Irů a která se později 
usadila v českých zemích. Prapůvodní vlastí 

rodiny Taaffe je Irsko a jejich bezpečně dolo-
žený rodokmen lze dohledat již ve 13. stole-
tí, kdy za vlády anglického krále Edwarda I. 
jistý Nicholas Taaffe daroval půdu v Killergy 
rytířům řádu Templářů v Irsku a zemřel 
30. října 1288.

Mylord Taaffe zakoupil panství v Dolní Lutyni 
ve Slezsku a rozšířil je o statek Petřvald 
(1738), panství Fryštát (1749), Ráj (1749), 
Prstnou a Mizerov (1749). V Čechách za-
koupil roku 1769 od Václava Pöttinga pan-
ství Nalžovy. Zámek v Nalžovských Horách 
se později stal hlavním rodovým sídlem 
Taaffů. Dne 30. října 1729 se Nicholas ože-
nil s Marií Annou, hraběnkou von Spindler. 
Ta založila asi v roce 1849 obec Niklasdorf, 
později Neudorf, dnes Nová Ves, část měs-
ta Bohumín. Katolickou víru jeho irských 
předků mu měly připomínat dvě sochy sva-
tého Patrika zhotovené v roce 1749. Jedna je 
u kostela Povýšení sv. Kříže v Karviné a dru-
há stojí u kostela sv. Jana Křtitele v Dolní 
Lutyni. Jsou zhotoveny z karbonského pís-
kovce (v letech 1837 a 1865 byly renovovány). 
Koncem 18. století prodala rodina mylord 
Taaffe své majetky na fryštátském panství 
hraběti Janu Larischovi z Mönnichů, kterýž-
to rod měl v dávných dobách přijít do Polska 
z Irska. A hrabě Taaffe nám nezanechal pou-
ze ony dvě krásné sochy. S jeho jménem je 
spojena legenda o přivezení prvních bram-
bor z Pruska do našich zemí. Měl zavést je-
jich pěstování za velkého hladu ve Slezsku 
v roce 1763. Legenda je nejspíše pravdivá. 

… a letos se přidá i Čeladná (1)

Vztahy mezi Irskem a českými zeměmi mají staletou tradici. Oba 
národy dlouhá léta usilovaly o národní samostatnost, oběma se to 
podařilo až v první polovině minulého století. Je zajímavé, že jediné 
přímé památky, týkající se minulých irsko-českých vztahů, se nacházejí 
v Moravskoslezském kraji. Jejich seznam se letos pokusí aktuálně 
doplnit beskydská obec Čeladná.

K irským oslavám patří i skřítci Leprikóni
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Výrazné odkazy na působení sv. Patrika 
najdeme tedy pouze na severovýchodní 
Moravě. Aby byl náš výčet úplný, je třeba 
uvést dvě zmínky o sv. Patrikovi z Čech.  

SVATÝ PATRIK V ČECHÁCH
V popisu vnitřního vybavení gotického kos-
tela sv. Mikuláše v Lounech mimo jiné čte-
me: „Na kazatelně, více než na kružbě oken, 
je patrný motiv jetelového trojlístku, který 
je už od dob irského sv. Patrika symbolem 
Boží Trojice. Ačkoli je rostlinka jedna, přece 
má tři lístky.“   

A ještě jeden krásný příklad.    
Úctu ke sv. Patrikovi z Německa přinesl 
a zavedl hrabě Jan Špork. Jeho syn František 
Antonín Špork, český hrabě a mecenáš umě-
ní, dal v kostele Nejsvětější Trojice v Kuksu 
vztyčit barokně zdobený oltář sv. Patrika, 
který se stal patronem místního hospicu. 
Oltář je totiž vyzdoben barokní malbou zá-
zračného uzdravování nemocných. 

SVATÝ PATRIK UŽ JE V NAŠEM KRAJI DVAKRÁT  Vlevo socha svatého Patrika v bis-
kupském ornátu s žehnající rukou u kostela Povýšení sv. Kříže v Karviné, vpravo socha 
sv. Patrika před kostelem sv. Jana Křtitele v Dolní Lutyni. Za tuto sochu rovněž vděčíme 
hraběti Taaffe. Ten totiž v letech 1740-1746 nechal v Dolní Lutyni postavit v barokním 
slohu současný zděný kostel, náhradou za starší sešlý kostel ze 14. století. 
Jižně od kostela se rozkládá větší hřbitov se zajímavými barokními sochami. U předního 
vchodu na hřbitov je kvalitně provedená socha biskupa Patrika v mírně nadživotní veli-
kosti, v rozevlátém rouše, s mitrou na hlavě a s berlou v pravé ruce. Později byla socha 
doplněna o litinovou ohradní mřížku osazenou zděnými hranolovými pilířky. 
Dílem hraběte Mikuláše Taaffe je i původně novostavba barokního zámku, kterou použí-
vala rodina jako letní sídlo. 
27. března 2015 navštívila kostel sv. Jana Křtitele v Lutyni JE Alison Kelly, velvyslankyně 
Irska v Česku v letech 2012-2015. Současnou velvyslankyní Irska je od 21. listopadu 2019 
JE Cliona Manahan.

Nejvýznamnější barokní stavbou severovýchodní Moravy je nesporně kostel Nejsvětější Trojice ve Fulneku. Byl postaven (1760 vysvě-
cen) na místě původního farního kostela zasvěceného sv. Filipovi a Jakubovi (13. století) a jeho ozdobou jsou mimo jiné nástěnné malby 
vynikajícího českého malíře Josefa Ignáce Sadlera (1725-1767), syna sochaře Filipa Sattlera a švagra a současně i žáka Jana Kryštofa 
Handkeho. Mezi více než třiceti krásnými freskami je v zadní kupoli kostela pod číslem 27 umístěna freska představující irského biskupa 
sv. Patrika. Na snímcích výše pohled na fulnecký kostel a na snímku vpravo zmíněný obraz sv. Patrika. Je to tedy další významná připo-
mínka týkající se projevů irské kultury v našich dějinách. Fresky Sattlerovy zahrnují všechny významné osobnosti a události církevních 
dějin a křesťanského učení. Je zvláštní, že postava biskupa Patrika byla již v té době součástí výkladu křesťanských dějin.
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Čeladná a svět

V něčem máme podobný osud jako Irsko. 
V roce 2018 jsme si připomněli sté výročí 
vzniku novodobého samostatného státu, 
založeného v roce 1918, Irové se o něco 
podobného pokusili v roce 1916. Nešlo to 
hned, avšak v prosinci 1922 byl Irský ostrov 
rozdělen na Severní Irsko a Irský svobodný 
stát. Avšak úplnou nezávislost na Spojeném 

království získalo Irsko až v roce 1937. Dnes 
patří mezi vyspělé země, ale irská cesta 
k samostatnosti trvala značně déle než 
naše a byla navíc poznamenána značnými 
obětmi na lidských životech. Nicméně jisté 
podobnosti zde jsou. 

ČECHY JSOU IRSKEM RAKOUSKA
V prosinci roku 1893 vystoupil v parlament-
ní rozpravě Říšské rady jeden poslanec 
za stranu mladočeskou a řekl mimo jiné 
tuto větu: „Ano pánové, Čechy jsou Irskem 
Rakouska.“ Názory tohoto poslance byly 
od počátku jeho politické kariéry napros-
to konzistentní. Již sedmnáct let předtím, 
v roce 1876, vyjádřil v dopise Františku 
Ladislavu Riegrovi (1818-1903) výhrady 
k české státoprávní politice v monarchii, pre-
zentované řadu let předtím tehdy nedávno 
zesnulým Františkem Palackým (1798-1876) 
a Riegrem, jeho zetěm a nástupcem ve ve-
dení strany staročeské. 

IROVÉ NAŠÍ INSPIRACÍ
Napsal mu mimo jiné: „První a nejhlavnější 
chybu vidím v tom, že politický náš program 
v samých základech byl pochybený. My za-
ložili svůj politický program na historickém 

státním právu koruny české. Ale tomuto na-
šemu právu nikdo na světě nerozumí – a my 
také ne! Státní právo bez patřičné moci, 
která by mu dovedla zjednat platnosti, 
nestojí ani za fajfku tabáku…“  Šlo mu o 
logické přirozené právo českého několi-
kamilionového etnika. Tím mladočeským 
poslancem byl doktor Eduard Grégr (1827-
1907). Právo s patřičnou mocí jsme získali 
teprve o několik desítek let později. Irové 
nám v našem národním snažení byli pří-
kladem a inspirací. 

Petr Andrle

PŘÍŠTĚ: 
„U2 Desire Revival Band“ – roztančíme 
Čeladnou   

Tohle je prostor budoucí „Zahradní restaurace sv. Patrika hotelu Prosper v Čeladné“, jemuž bude od 12. září tohoto roku vévodit 
socha sv. Patrika. K jeho dvěma sochám z 18. století a k jednomu obrazu ze století devatenáctého přibude tedy ve století jedenadva-
cátém další socha, která i s názvem restaurace bude připomínat, že ani my nezapomínáme.



30

Historie

SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXXIV.)
V rámci seriálu přinášíme další z medailonů čeladenských a beskydských osobností. Kapitolky 
o nich vyšly v roce 2015 v publikaci „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a přírodních 
zajímavostech I“. Posléze vyšly i díly II a III (2016, 2017), které si můžete zakoupit v IC na náměstí 
v Čeladné.

Cherchez la femme
O ženách slavných mužů se často mnoho nepíše a někdy se nepochopitelně mlčí. A přitom jsou to ony, 
kdož inspirovaly, pomáhaly a značnou měrou se podílely na úspěších svých partnerů. Často píšeme 
o zakladateli čeladenských lázní MUDr. Janu Mayovi (1869-1931), méně pak o jeho věrné družce a ženě 
Boženě Mayové (1873-1953).
Známé francouzské „Cherchez la femme“, 
které je do češtiny překládáno jako „Za vším 
hledej ženu“ platí i pro zakladatele čela-
denských lázní MUDr. Jana Maye. I on měl 
ženu. Jan May byl rodem z Čech. Světlo svě-
ta spatřil 25. října 1869 v Turnově v rodině 
Johana Maye, majitele realit a obchodní-
ka s diamanty. V centru Českého ráje. Byl 
nejmladší z pěti sourozenců a jeho křestní 
jméno znělo Jan Nepomuk po otci a Antonín 
po dědečkovi z matčiny strany. Po gymna-
ziálních studiích byl Jan Nepomuk Antonín 
May zapsán v roce 1888 na českou lékař-
skou fakultu Karlo-Ferdinandovy univerzity 
v Praze, kterou zdárně po šesti letech do-
končil.  

devatenáctiletá Boženka
V průběhu studia ho jeden z jeho mladších 
kolegů, studentů, požádal o doučování. 
Jmenoval se Bohumil Müller a jeho otec byl 
známým pražským továrníkem, majitelem 
továrny na cementové výrobky. Tak začalo 
přátelství dvou mužů, kteří se později pro 
Lázně Skalka v Čeladné stali společníky. 
Nejprve se tehdy ještě MUC. Jan May mu-
sel zamilovat do jeho sličné, devatenáctile-
té sestry Boženky. A tak se stalo, že si dne 
6. srpna 1895 novopečený doktor medicíny 
Jan May vedl k oltáři kostela Panny Marie 
Vítězné v Praze ženu svého života, která ně-
kolik dní předtím dovršila dvaadvacet let. 
Netušila tehdy, co ji čeká. Novomanželé se 
brzy po svatbě rozhodli, že své rodinné štěs-
tí vyzkouší v kraji uhlokopů – na Ostravsku. 

do „divoké“ ostravy
MUDr. Jan May 1. ledna 1896 nastoupil 
jako lékař bratské pokladny na důl Ignát 
českého podnikatele Vladimíra Vondráčka 
v Čertově Lhotce (dnes ostravská městská 
část Mariánské Hory). Ještě v témže roce 
se mladým manželům narodil syn Oldřich 
a dva roky poté syn Jan. 31. května 1896 
pokřtil v Moravské Ostravě farář František 
Špička Oldřicha, prvorozeného syna MUDr. 
Jana Maye. Ke křtitelnici přinesli dvanácti-

denní nemluvně Anna Mayová, choť Josefa 
Maye, obchodníka s drahokamy z Turnova, 
bratra MUDr. Maye a JUDr. Edmund 
Palkovský. Oldřich dostal při křtu ještě jmé-
no Jan po tatínkovi a Josef po strýci. 

Téměř přesně o dva roky později, 
29. května 1898, byl pokřtěn Jan, druhý syn 
MUDr. Jana Maye. Jeho kmotry byli Antonie 
Palkovská, choť Edmunda Palkovského 
a strýc Josef z Turnova. Jan dostal ještě 
jména Josef a Edmund. 

dva snílkové
Tatínek MUDr. Jan May byl v té době již mimo 
jiné také členem obecního výboru Čertovy 
Lhotky. Oba muži, JUDr. Palkovský a MUDr. 
May, byli více než přáteli. Oba byli stejní 
snílkové, jako řada jim podobných mužů 
a žen té doby. Jan May byl v té době již činný 
v řadě spolků. Za univerzitních studií v Praze 
byl předsedou podpůrného spolku Purkyně, 
později se stal starostou Spolku českých 
mediků, místostarostou spolku Slávie, 

Božena Mayová, manželka zakladatele čeladenských lázní
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v Mariánských Horách 1904−1908 byl čle-
nem výboru Sokolské jednoty, předsedal 
výboru pro postavení kostela Panny Marie 
Královny a vedl i místní školskou radu. 

spolek paní a dívek
Oba snílkové, právník Palkovský a lékař 
May, byli také muži činu. Se svými ženami 
probírali různé projekty, které by mohly na-
pomoci zlepšení situace v oblasti. Debaty 
s ženami nebyl pouze formální. V roce 1902 
byl založen v Mariánských Horách dob-
ročinný spolek paní a dívek „Božena“, je-
hož zakladatelkou a předsedkyní byla paní 
Božena Mayová. V druhé půlce srpna 1902 
se odehrála v Mariánských Horách slavnost 
ku příležitosti založení tělocvičné jednoty 
Sokol. Jan Grmela, který měl lví podíl na 
jeho vzniku, sepsal při té příležitosti „slav-
nostní spis“ a věnoval jej mimo jiné i vzneše-
né a vážené paní Boženě, choti MUDr. Jana 
Maye jako kmotře slavnostního praporu 
tělocvičné jednoty Sokol. Paní Mayová, jak 
zdůrazňuje Grmela, pro svou ušlechtilou, 
milou a dobročinnou povahu požívá všeo-
becné úcty a vážnosti v kraji, funkci kmotry 
přijala a darovala na prapor jménem svým 
opatřenou červenobílou hedvábnou stuhu, 
na které bylo zlatým písmem vyšito: „Buď 
na stráži, Sokole náš!“ 

Božena Mayová, když přišla jako mladá 
dvaadvacetiletá dívka do toho neuvěřitel-
ného ostravského mumraje, myslila si, že si 
nezvykne. Naštěstí se brzy seznámili s ro-
dinou doktora Palkovského a paní Antonie 
Palkovská, která byla přece jen o šest let 
starší a vdaná již osm let, měla pro mla-

dou paní doktorovou velké pochopení. Proto 
také šel  Oldříškovi za kmotra její manžel 
JUDr. Palkovský a oba počítali s tím, 
že Mayovi s nimi budou sdílet jejich ak-
tivity vlastenecké i emancipační, a že 
s nimi budou pracovat v různých spolcích. 
A v tom se nezklamali. Antonie Palkovská 
nebyla ve vlastenčení nováčkem. Její otec 
Karel Křenek patřil v Hranicích k horli-
vým vlastencům českým. V té době byl již 
JUDr. Palkovský náměstkem předsedy Matice 
Ostravské, předsedou Sokola a důvěrníkem 
Národní strany pro Moravskou Ostravu.  

pro školáky z chudých rodin
Paní Antonie se netajila s tím, že hodlá 
Boženu Mayovou do místní politiky zapojit 
co nejvíce. Například spolek Božena měl 
při založení sto členek a jejich počet rok od 
roku rostl. Hlavním a prvním úkolem spolku 
byla dobročinná činnost ve prospěch ma-
lých školáků z chudých rodin. Členky spol-
ku pro ně zaopatřovaly obnošené šatstvo 
a teplé obědy, aby zabránily dětské žebro-
tě. Spolek dokonce založil stipendijní nada-
ci pod názvem Božena určenou k podpoře 
českých středoškoláků a vysokoškoláků 
z Mariánských Hor. A to byl tehdy neuvěři-
telně promyšlený a velice potřebný nápad.

A ještě něco – v té době v Mariánských 
Horách ještě kromě Sokola (mimo jiné za-
loženého za aktivního přispění MUDr. Jana 
Maye), pracoval spolek vojenských vyslou-
žilců Břetislav (Božena Mayová byla kmo-
trou jejich praporu), Svaz katolických žen 
a dívek (ten podporoval dr. Maye jako před-
sedu výboru pro postavení kostela) a Spolek 

pro postavení kostela, který pro změnu vedl 
doktor May. A tyto spolky výrazně ovlivňova-
ly obecní politiku. Již jenom proto, že v nich 
jako členky byly manželky všech radních. 
A tak se i Božena Mayová, po sedmi letech 
pobytu v Moravské Ostravě a v Mariánských 
Horách, učila dělat politiku. K té patřily také 
i další aktivity jejího chotě. 

V roce 1902 měli manželé Mayovi plné 
ruce práce se zařizováním lázní Skalka ve 
Velkých Kunčicích. V roce 1902 ještě nebyla 
funkční železniční zastávka v Čeladné (kvůli 
velkému převýšení), proto nesly lázně pří-
vlastek nejbližší železniční zastávky. 

„matka“ lázeňského parku
A byla to Božena Mayová, která poradi-
la manželovi, aby povolal k práci v lázních 
jejího bratra, tehdy již známého pražského 
lékaře MUDr. Bohumila Müllera. Ten se po 
ukončení studií oženil s Bělou Opočenskou 
a nabídku svého švagra na pozici lázeňského 
lékaře v roce 1903 přijal, když o rok později 
se stal i se svojí chotí spoluvlastníkem lázní. 
Obě rodiny věnovaly rozvoji lázní značné úsi-
lí. Zejména Božena Mayová se svojí švagro-
vou pečovala o vnější vzhled lázní – začal se 
budovat lázeňský park, Běla Müllerová se 
mimo jiné stala kmotrou „Běliny studánky“, 
když na cestě k ní vedoucí byla vysázena li-
pová alej, dodnes existující. Objevily se první 
lavičky, nové pěšinky, nové stavby a také je-
jich vnitřní vybavení. To vše bylo plně v režii 
paní Boženy. Manželé Mayovi si Beskydy za-
milovali a jistě by pokračovali ve své blaho-
dárné činnosti, kdyby nebyla nečekaná rána 
osudu poznamenala jejich další život. 

Jan May s Boženou Mayovou a s dětmi mezi lázeňskými hosty (zcela vpravo).
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Na lázně v Čeladné Božena Mayová nikdy nezapomněla. Vždyť zde prožili s manželem šest nádherných let. V době válečné, kdy se strachovala 
i o manžela, mu v únoru 1917 píše na pohlednici: Předrahý Jeníku… doufám, že jsi již úplně zdráv a jen se šetři… Tvá Boža s Jendou.

Na tom by nebylo nic pozoruhodného. Zajímavý je pouze líc té pohlednice-viz předposlední snímek. Je na ní tehdejší dobový snímek dnešního 
Léčebného domu MUDr. Jana Maye (od vrcholu Skalka). Ty pohlednice vydaly lázně Skalka poprvé v roce 1906 jako propagační tiskovinu právě 
z iniciativy Boženy Mayové. Musela je mít doma schované v nějakém šupleti. Ale také ve svém srdci. Inu, za vším jest třeba skutečně hledati ženu. 
Božena Mayová přežila svého muže o požehnaných dvacet dva let. Zemřela 26. října 1953.

těžká rána
V květnu roku 1906 zemřel v důsledku 
epidemie spály jejich starší syn Oldřich. 
Chlapec zcela mimořádně nadaný a vní-
mavý. Vypráví se o něm, že byl nadán 
i předvídavostí. Předpověděl bohužel i svou 
vlastní smrt, neboť se traduje, že asi čtr-
náct dní před onemocněním požádal své 
dvě spolužačky, aby jej vyprovodily v bílém 
a černém šatu (jako den a noc). Jeho matka 
Božena se z toho zhroutila, odjela do Prahy 
a o rok mladší syn Jan byl před nákazou 
odeslán k tetě do Turnova. Rodina se již do 
Kunčic − Skalky zcela nevrátila a roku 1908 
skončilo působení MUDr. Maye ve zdejších 
lázních. On sám měl pochybnosti o tom, co 
by měl udělat. 

zpátky do prahy
Edmund Palkovský ho podpořil. Jsi lékař. 

Konat dobro můžeš kdekoli. I v Praze. Pokud 
by ses měl tady trápit, to by nemělo cenu. 
Ovšem, budeme vás oba hodně postrádat. 
Víš sám, jak těžko prosazujeme naše věci. 

A tak se v říjnu 1909 vrátil turnovský rodák, 
místně příslušný do Mariánských Hor, do 
města, v němž se stal doktorem medicíny 
a v němž se oženil s nejkrásnější dívkou 
z celé Malé Strany. Hned v prvních dnech 
války (1914–1918), byl doktor May povolán do 
vojenské služby jako lékař.  Z počátku často 
trávil i několik týdnů ve vojenské nemocnici 
v Českých Budějovicích i na jiných místech 
říše. Bylo to ošklivé léto. V té době začala 
paní Božena více chodit do kostela. Bála se 
o všechny své muže. Oldřišek zemřel před 
osmi lety − nikdy se z té rány nevzpamato-
vala. Janovi bylo teprve šestnáct, bála se 
i o něj a o muže také. I když ten zatím přímo 

na frontu povolán nebyl. Cítila se osamělá 
a po letech začala trochu více vzpomínat na 
Ostravu a na Čeladnou. 

Zejména, když v lednu 1914 přišla zpráva 
o tom, že Antonie Palkovská, kmotra jejich 
syna Jana, byla za svou činnost mezi ženami 
vyznamenána vídeňskou vládou Alžbětiným 
řádem II. třídy.  Modlit se a rozjímat moh-
la chodit z Jungmannovy ulice k Voršilkám 
nebo ke sv. Mikuláši či do Týnského chrámu 
z Mikulášské. Ale radši chodila přes Újezd 
do Karmelitské. V kostele Panny Marie 
Vítězné byli 6. srpna 1895 s Janem oddáni, 
ale to nebyl jediný důvod, proč paní Božena 
volila k návštěvám tento kostel. Dlouhé 
chvíle trávila před oltářem, v němž je ulože-
na soška Pražského Jezulátka. Tolik jí při-
pomínala syna Oldřiška. 



33

Inzerce

Vzhledem ke zvýšenému nápadu 
majetkové trestné činnosti Vám 
nabízíme výhodné zabezpečení 
Vašeho rodinného domu, apartmá-
nu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme 
v obcích Čeladná, Frýdlant nad 

Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 
Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elek-
tronický zabezpečovací systém na 

náš pult centralizované ochrany, 
případně Vám připravíme návrh 
na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních apli-
kací můžete mít neustále přehled 
o  Vašem objektu také prostřednic-
tvím Vašeho mobilního telefonu.
Samozřejmostí je také možnost 
zapojení hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže 
uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

 

VODA , TOPENÍ , PLYN , KOTLÍKOVÉ DOTACE 

REVIZE KOTLŮ TUHÝCH PALIV 

mobil : 777 223 224 

www.instamal.cz 

Daruji keře malin, 2x plodící. 
Prosím pána, který mi ořeže ovocné stromy. 

Děkuji, Majerová. 
608 436 643
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1. 4. 2020 9:00 
ZADRŽOVÁNÍ 
VODY  
V KRAJINĚ 
SEMINÁŘ:  
V posledních letech se sucho a problémy související s nedostatkem 
vody nevyhýbají ani horským oblastem, tedy ani Moravskoslezským 
Beskydům. Místní musí mnohdy vodu dovážet ze vzdálených zdrojů a 
dále s ní šetřit, jak jen to je možné. Jsou to situace, na které bychom 
si neměli zvykat, měli bychom se naučit jim efektivně předcházet a 
osvojit si, jak s vodou lépe hospodařit. Seminář na téma „Zadržování 
vody v krajině“ vám může odpovědět na mnohé vaše otázky z této 
oblasti. Je určen pro zástupce veřejné správy, odborné a široké 
veřejnosti a je pro všechny účastníky zdarma. Registrace nutná do 
23. 3. 2020. 

 

Není Vám život 
v obci lhostejný? 

──── 
Trápí Vás sucho?  

 ──── 
Chtěli byste vědět 
jak zadržet vodu 

ve vaší krajině, ve 
vaší obci? 

 
Přihlaste se na 

seminář! 

MÍSTO POŘÁDÁNÍ 
SEMINÁŘE: 

Zasedací místnost MÚ 
Frýdlant nad Ostravicí, 

Hlavní 139 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ: 

Ing. Martin Václavík 

Zadržování vody  
v krajině 

 
Jiří Michalisko 

Malé vodní stavby –  
zadržení vody v krajině 

REGISTRACE: 
 

MAS Frýdlantsko – Beskydy 
Čeladná 713 

malouskova@masfb.cz 
tel. 736 242  410 
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na OÚ
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 
739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8:00 - 11:15  12:15 - 17:00
ÚT, ČT	 7:00 - 11:15  11:45 - 14:30 
Sekretariát
E-mail: 	sekretariat@celadna.cz
Telefon:	558 684 008
Matrika
E-mail: 	obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková 
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	558 684 018

Ordinační hodiny v březnu
Obvoďák z Čeladné	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

IT firma Ivo Lepiarz ADSL server
hledá na HPP 

Asistenta/ku pro administrativní činnosti
Místo zaměstnání: 	 Čeladná
Mzda, nástup: 		  dohodou

Požadujeme:
• velmi dobrou znalost práce na PC
• chuť pracovat a učit se nové věci, především v IT 
• spolehlivost a schopnost rozumně a samostatně řešit 
úkoly

Své životopisy zasílejte na e-mailovou adresu:
info@adsls.cz

Kontakt: ADSL server – Ivo Lepiarz
kancelář Čeladná: Čeladná 643 , 739 12 Čeladná
mobil: +420 603 280 196

Vítání Velikonoc

4. 4. 2020 od 14:00

Cimbálovka Iršava

Taneční vystoupení dětí 
pod vedením Anety Majerové

Pěvecké vystoupení 
Čeladenské scholičky

Báseň Michaely Bajgarové

Podrobnosti k akci
v příštím čísle zpravodaje

Pronájem malého apartmánu
Nabízím dlouhodobý pronájem malého apartmánu  

v rodinném domku, s vlastním vchodem, cca. 25–30 m2. 
Apartmán je kompletně zařízený, včetně lednice a televize. 

Nájem: 5000 Kč/měsíc plus inkaso. 
Nástup možný ihned. 

Bližší informace na telefonu 732 807 813.
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Uzávěrka:                 	 25. 3. 2020 
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Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Dubnové číslo vyjde 1. 4. 2020 

                                                                      
 

P O Z V Á N K A 
 

Kulturní komise obce Čeladná a Senior Club Čeladná 
Vás srdečně zvou na 

 

Pěvecký a klavírní koncert 
 

který se koná 
 

v neděli 15. 3. 2020 v 16:00 hodin 
 

v obřadní síni Obecního úřadu 
 

        Učinkují: Nela Skarková – zpěv 
                         Šárka Chaloupková – klavír 

 
 

Mladé umělkyně představí písně, árie z oper a krásné klavírní 
skladby, vše v romantickém duchu. 

 
 

                  
 

Akce je určena veřejnosti bez ohledu na věk. Vstupné se nevybírá. 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
březen

Vendulka Šenovská 70 let
Jiří Novák 70 let
Jan Kajzar 70 let
Anna Mrázková 75 let
Marie Polanská 75 let
Marie Paučková 75 let
Antonín Mráz 80 let
Libor Siegl 80 let
Jena Kalivodová 80 let
Božena Mikesková 85 let
Marie Majerová 95 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Děkuji srdečně  panu starostovi obce 
za milé blahopřání k mému životnímu 
jubileu. 

Vlasta Traganová

Odešel jsi, 
jak si to zřejmě 

osud přál, 
v našich srdcích
 a vzpomínkách 

zůstaneš navždy dál.

Dne 15.3.2020 by oslavil své 80. narozeniny 
milovaný tatínek a dědeček 

pan Josef Kraut. 

Za tichou vzpomínku děkuje 
dcera Jana s rodinou.


